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Funkcia starostky nie je pre mňa len úradom či podpisovaním dokumentov. Je to každodenný kontakt      

s ľuďmi, s ich radosťami aj starosťami. Sú to stretnutia na ulici, telefonáty, správy, ale aj podnety, ktoré

prichádzajú možno nenápadne, no o to úprimnejšie. Aj vďaka nim viem, čo v obci funguje a kde je ešte

priestor na zlepšenie.

Od začiatku som považovala za dôležité, aby obec využívala každú rozumnú možnosť, ako sa rozvíjať bez

zbytočného finančného zaťaženia. Príprava projektov, komunikácia s inštitúciami a hľadanie externých

zdrojov sú síce menej viditeľné, no prinášajú konkrétne výsledky a vytvárajú priestor pre ďalšie kroky.

Postupne sa venujeme aj témam, ktoré sa dotýkajú rôznych skupín obyvateľov. Seniorom a ľuďom             

so zdravotnými ťažkosťami sa snažíme uľahčovať prístup k službám, mladým rodinám vytvárať

podmienky na stretávanie a komunitný život, deťom ponúknuť zmysluplné aktivity. Nie všetko sa dá

vyriešiť naraz      a niektoré veci si vyžadujú čas, trpezlivosť aj spoluprácu viacerých strán.

Veľkou témou je pre mňa životné prostredie. Odpady, triedenie a recyklácia nie sú len povinnosťou, ale

otázkou nášho vzťahu k miestu, kde žijeme. Postupne sa snažíme zavádzať riešenia, ktoré dávajú zmysel,

prinášajú prehľad a v budúcnosti môžu viesť aj k spravodlivejšiemu nastaveniu poplatkov. Rovnako

pokračujeme v starostlivosti o zeleň a verejné priestranstvá, ktoré robia obec príjemnejšou pre

každodenný život.

Pozornosť venujeme aj obecným budovám a priestorom. Mnohé z nich majú svoj príbeh aj potenciál a

verím, že ich postupná obnova prinesie nové možnosti využitia pre všetkých obyvateľov.

Možno menej viditeľnou, no veľmi dôležitou oblasťou je aj fungovanie obecného úradu. Elektronizácia,

nové technológie a odborný rast zamestnancov má priamy vplyv na kvalitu služieb, ktoré obec

poskytuje. Aj tu sa snažíme robiť kroky, ktoré majú dlhodobý zmysel. Viem, že nie všetko ide tak rýchlo,

ako by sme si priali. O to viac si vážim vašu trpezlivosť, spätnú väzbu a záujem o dianie v obci. Každá

účasť na zasadnutí, každý podnet či obyčajný rozhovor mi potvrdzujú, že Vám na Lukáčovciach záleží.

Ďakujem Vám za dôveru a spoluprácu. Verím, že aj naďalej budeme obec posúvať dopredu krok                

za krokom, s rozvahou, rešpektom a ohľadom na všetkých, ktorí tu žijú.

S úctou

Starostka obce

PRÍHOVOR STAROSTKY OBCEPRÍHOVOR STAROSTKY OBCE

Milí spoluobčania,

keď sa obzriem za uplynulým obdobím, uvedomujem si, koľko rozhovorov,

drobných rozhodnutí, stretnutí aj tichých pracovných dní je za nami.

Mnohé z nich nevidno navonok,  no práve tie tvoria základ zmien, ktoré sa  

v obci postupne prejavujú.



Zasadnutie Obecného zastupiteľstva
Prehľad najdôležitejších bodov rokovaní zastupiteľstva, prijatých uznesení a rozhodnutí, ktoré ovplyvňujú život v obci.

Granty a dotácie
Informácie o získaných finančných prostriedkoch, podaných žiadostiach a projektoch podporených z grantov a dotácií.

Podujatia v obci
Články o kultúrnych, spoločenských a komunitných podujatiach, ktoré sa konali v našej obci

Ďakujeme za spoločné chvíle strávené spolu v roku 2025
Prinášame vám výber fotografií z rôznych kultúrnych, spoločenských a športových podujatí, ktoré sa konali v našej obci.

Jubilanti roku 2025
Zoznam a predstavenie občanov, ktorí v roku 2025 oslávili významné životné jubileum.

Zaujímavosti zo sveta archeológie
Článok od PhDr. Gabriela Fuseka, CSc. s názvom „Nález stredovekej pece na pečenie chleba“.

Zaujímavosti zo sveta poľnohospodárstva
Informácie o výskyte ochorenia zlaté žltnutie viniča, jeho príznakoch, spôsoboch šírenia a povinnostiach vlastníkov vinohradov.

Zaujímavosti zo sveta včelárov
Zo sveta včelárov sa dočítate zaujímavosti o včelárstve, živote včiel a aktivitách miestnych včelárov.

Územný plán obce
Prehľad informácií o územnom pláne, pripravovaných zmenách a ich dopade na rozvoj obce.

Dianie v obci
Stručný prehľad udalostí, aktivít a iniciatív, ktoré sa v obci uskutočnili v roku 2025.

Aktuality z obce
Dôležité oznamy, upozornenia a praktické informácie pre každodenný život obyvateľov.

Lukáčovce vašimi očami
Fotografie občanov zachytávajúce polárnu žiaru a informácie o tom, aké „nebeské divadlo“ môžeme očakávať v priebehu roka.

Odpadové hospodárstvo
Informácie týkajúce sa recyklácie, triedenia odpadu a ochrany životného prostredia.

Ľudia na ktorých sme hrdí
Predstavenie rodákov z našej obce, ktorí získali významné ocenenia.

Z histórie obce - Osobnosti obce
Predstavenie rodákov z našej obce, ktorí získali významné ocenenia.

Šport
Správy zo športových podujatí, výsledky zápasov a informácie o činnosti športových klubov.

Staré Lukáčovce
Článok pána Mariana Lukáčika o Kaplnke Panny Márie a sv. Floriána, ktorý približuje historické súvislosti.

Farnosť Lukáčovce
Článok Otvorené srdce – kľúč k vnútornému životu od pána farára Mgr. Miroslava Haferu.

Štatistika obce Lukáčovce
Prehľad štatistík zachytáva stav obce Lukáčovce ku koncu roka 2025 vrátane počtu obyvateľov a demografického zloženia.
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1. zasadnutie sa konalo 04/03/25

2. zasadnutie sa konalo 03/06/25

3. zasadnutie sa konalo 26/06/25

4. zasadnutie sa konalo 23/09/25

ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVAZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Obecné zastupiteľstvo počas roka 2025 zasadalo celkovo sedemkrát. Na týchto zasadnutiach sa prerokovali dôležité body

týkajúce sa rozvoja obce, schvaľovania rozpočtu, investičných zámerov a ďalších kľúčových otázok.

Poslanci schválili nové všeobecne záväzné nariadenie, ktoré upravuje podmienky vzniku nájomného vzťahu v

obecných nájomných bytoch. 

Z dôvodu zvýšenia DPH bolo schválené navýšenie spolufinancovania projektu na nákup malotraktora s

príslušenstvom na sumu 2 328,15 € (pozn. projekt bol schválený).

Zastupiteľstvo schválilo dotáciu pre OZ Mama klub vo výške 1 800 €, určenú na podporu celoročných aktivít.

Poslanci sa zaoberali žiadosťou o odkúpenie nevyužívaného obecného majetku. Po diskusii bola žiadosť jednohlasne

zamietnutá, keďže obec chce s majetkom nakladať iným spôsobom.

Poslanci schválili zateplenie striech bytoviek a výmenu strešných okien v celkovej hodnote desiatok tisíc eur,

financovaných z fondu opráv, do ktorého nájomníci prispievajú na mesačnej báze. Zateplenie striech bytoviek v

hodnote cca 23 000 €, Výmenu strešných okien v hodnote cca 42 000 €. Cieľom je zníženie energetických strát a

zlepšenie technického stavu budov. Bol schválený nárast príspevku do fondu opráv z 1 % na 1,25 %, aby bolo možné

financovať plánované opravy a rekonštrukcie. Zastupiteľstvo schválilo čerpanie fondu opráv: Bytovka 71 – 26 000 €,

Bytovka 72 – 39 000 €.
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Boli prerokované a schválené zmeny rozpočtu obce, ktoré reagovali na aktuálne potreby financovania projektov a

prevádzkových výdavkov.

Poslanci prerokovali záležitosti týkajúce sa obecného majetku, vrátane jeho správy, využívania a ďalších krokov

súvisiacich s hospodárením obce.

Zastupiteľstvo sa zaoberalo prebiehajúcimi a pripravovanými projektmi obce, ktoré majú za cieľ zlepšiť infraštruktúru

a kvalitu života obyvateľov. Budovanie kanalizácie a ČOV (čistiarne odpadových vôd) – obec má schválené obstaranie

projektanta pre investičný zámer kanalizácie a ČOV. Rekonštrukcia vodného zdroja – obecnej studne, s cieľom

zabezpečiť spoľahlivejšie zásobovanie pitnou vodou.

Schválenie záväznej časti územného plánu a zabezpečenie uloženia schválenej územnoplánovacej dokumentácie na

príslušných úradoch.

Obecné zastupiteľstvo sa zaoberalo podaním žiadosti o dotáciu na projekt Prírodný amfiteáter pre potreby turizmu a

cestovného ruchu. Poslanci schválili spolufinancovanie projektu vo výške 10 000 €, čo predstavuje 10 % z celkovej

požadovanej dotácie. (pozn. dotácia nebola úspešná)

V rámci diskusie sa poslanci venovali parkovaniu pri kostole, najmä ochrane novej zelene. Na návrh poslanca Ing.

Daniela Coka bol schválený zákaz parkovania na zelenej ploche pri kostole.

Zároveň sa otvorila téma celkového riešenia parkovania v obci. Na základe diskusie bude obec pripravovať všeobecne

záväzné nariadenie (VZN), ktoré upraví podmienky parkovania na území obce.

Starostka obce otvorila 4. riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva, pričom skonštatovala, že zasadnutie nie je uz-

nášaniaschopné z dôvodu neprítomnosti štyroch poslancov: Martin Zachar – ospravedlnený dňa 23. 9. 2025 o 9:00

hod., Ing. Daniel Cok – ospravedlnený dňa 23. 9. 2025 o 15:30 hod., Juraj Hanák – ospravedlnený dňa 23. 9. 2025 o

17:18 hod., Peter Markovič – neospravedlnený, na zasadnutie sa nedostavil.

Zápisnice zo zasadnutia OZ



ZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVAZASADNUTIE OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Dotácie z rozpočtu obce

6. zasadnutie sa konalo 30/10/25

Zastupiteľstvo schválilo zriadenie vecného bremena pre ZSD, a. s., za účelom umiestnenia trafostanice na konci obce

smerom na Pastuchov (odplata 1 €).

Poslanci schválili nájomné zmluvy k pozemkom pri škole, telocvični a multifunkčnom ihrisku, s možnosťou ich

odkúpenia v budúcnosti.

Obec schválila poskytnutie dotácií miestnym organizáciám. Na tento účel bolo vyčlenených 17 442 €, pričom celková

suma žiadostí túto čiastku presiahla. Z dôvodu obmedzeného rozpočtu boli preto schválené dotácie krátené o 24 %. 

Zastupiteľstvo schválilo rozpočet obce na rok 2026 ako vyrovnaný a vzalo na vedomie viacročný rozpočet na roky

2026 – 2028.

Obec schválila pokračovanie členstva v miestnej akčnej skupine OZ RADOŠINKA pre programové obdobie 2023 –

2027.

VZN č. 4/2025 o podmienkach poskytovania dotácií z rozpočtu obce nebolo schválené.

Poslanci schválili VZN č. 5/2025, ktorým sa upravuje výška príspevku na stravovanie v školskej jedálni ZŠ a MŠ.

Schválené zvýšenie režijného poplatku zo 4 € na 6 € a úprava príspevku zamestnávateľa.

Rokovanie o VZN č. 6/2025 o hospodárení s finančnými prostriedkami obce bolo odložené na ďalšie zasadnutie.

Schválené dotácie z rozpočtu obce Lukáčovce pre rok 2026
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AC NITRA - FUTBAL
MAMA klub o.z.
Združenie štvorlístok
Športový klub Magnus
OZ Vrbina
MAMA klub o.z.

52086798
56559844
52086798
42336198
36107948
56559844

3 800,00€
1 748,00€
7 486,00€
2 660,00€
1 748,00€
1 800,00€

Schválené obecným zastupiteľstvom na 1. zasadnutí zo dňa 19.02.2026
Schválené obecným zastupiteľstvom na 6. zasadnutí zo dňa 30.10.2025
Schválené obecným zastupiteľstvom na 6. zasadnutí zo dňa 30.10.2025
Schválené obecným zastupiteľstvom na 6. zasadnutí zo dňa 30.10.2025
Schválené obecným zastupiteľstvom na 6. zasadnutí zo dňa 30.10.2025
Schválené obecným zastupiteľstvom na 1. zasadnutí zo dňa 04.03.2025

7. zasadnutie sa konalo 27/11/25

Poslanci prerokovali výsledky kontroly hospodárenia základnej a materskej školy. Kontrola odhalila viaceré

nedostatky vo finančnej kontrole, účtovníctve, odmeňovaní a používaní sociálneho fondu. Najzávažnejším zistením

bolo nevyplácanie príspevku na stravovanie zamestnancom. Zastupiteľstvo odporučilo okamžitú nápravu.

Zastupiteľstvo zrušilo dotáciu vo výške 3 800 € pre OZ AC Nitra – futbal z dôvodu zmeny názvu a štatutára

združenia. Zároveň nebol schválený finančný príspevok na dieťa navštevujúce CVČ v Nitre, keďže poslanci

považovali požadovanú sumu za neprimerane vysokú.

Poslanci schválili VZN č. 7/2025 o miestnom poplatku za komunálne odpady a drobné stavebné odpady. Zavádza sa

váhový systém zberu odpadu, vďaka čomu priemerný poplatok na obyvateľa klesol na 44,20 €. Miera triedenia

odpadu v obci presahuje 70 %.

Schválené bolo VZN č. 8/2025 o miestnych daniach, ktorým sa upravil najmä poplatok za užívanie verejného

priestranstva pre kolotoče a atrakcie na sumu 0,50 € za m² na deň.

Zastupiteľstvo sa venovalo téme plánovaných veterných parkov v okolí obce. Vyjadrené boli obavy z ich vplyvu na

životné prostredie a kvalitu bývania. Poslanci zároveň schválili proces transformácie územného plánu obce s cieľom

zapracovať aj obmedzenia týkajúce sa výstavby veterných elektrární.

5. zasadnutie sa konalo 17/10/25

Poslanci schválili podanie žiadosti o dotáciu z Fondu na podporu športu na projekt Inkluzívne multifunkčné ihrisko v

areáli základnej školy. Obec sa bude na projekte podieľať spolufinancovaním vo výške minimálne 20 %, čo predsta-

vuje 150 000 € (pozn. dotácia nebola úspešná).

Zastupiteľstvo sa opätovne zaoberalo projektom Prírodného amfiteátra, určeného na podporu turizmu a cestovného

ruchu v obci. Poslanci schválili podanie žiadosti o dotáciu z Fondu na podporu cestovného ruchu. Spolufinancovanie

projektu zo strany obce bude vo výške minimálne 20 %, čo predstavuje 204 600 € (pozn. dotácia nebola úspešná).

V rámci diskusie sa otvorila aj téma úprav okolia kostola a možností jeho ďalšieho skrášlenia. Odzneli rôzne názory na

potrebu amfiteátra a parkovania. Starostka obce vysvetlila, že parkovisko je súčasťou projektu amfiteátra a obec má

na projekt finančné krytie.

Autor článku: Mário ZáhorskýAutor článku: Mário Záhorský



štruktúrou v hodnote 204 600 €, pro-
jekt Kultúrny dom vo svetle nových
technológií  s rozpočtom  36 000 €,
ako aj vodozádržné opatrenia zame-
rané na zlepšenie mikroklímy a zvý-
šenie odolnosti obce voči klimatickým
zmenám.

Ďalšie neúspešné žiadosti sa týkali
projektov ochrany detí pred nepriazni-
vými klimatickými zmenami,   výsadby    
lipovej  aleje s  medorastlinami na pod-

poru  opeľovačov   miestneho   významu 
a dotácie na podporu plnenia funkcií
rodiny. Obec Lukáčovce vníma tieto
projekty ako dôležité pre ďalší rozvoj
obce a zlepšenie kvality života.

V prípade vyhlásenia nových výziev
alebo možností opätovného podania
žiadostí bude obec pripravená tieto
projekty znovu predložiť alebo ich
upraviť podľa aktuálnych podmienok.

Rok 2025 bol pre obec Lukáčovce vý-
znamný z hľadiska získavania externých
finančných zdrojov a realizácie rozvo-
jových projektov.

Vďaka aktívnemu prístupu obce,
dôslednej príprave projektov a úspe-
šnej spolupráci s poskytovateľmi
dotácií sa podarilo získať finančné
prostriedky, ktoré boli v priebehu roka
využité na realizáciu konkrétnych pro-
jektov v oblasti vzdelávania, verejných
priestranstiev, technického vybavenia
obce, bezpečnosti  a ochrany život-
ného prostredia. 

Obec Lukáčovce sa v roku 2025 aktívne
zapojila aj do viacerých dotačných
výziev zameraných na rozvoj
cestovného ruchu, kultúry, ochranu
životného prostredia a podporu rodín.
Napriek kvalitne spracovaným projek-
tovým zámerom však obec v týchto
výzvach nebola úspešná. 

Medzi nepodporené projekty patrili
najmä Prírodný amfiteáter pre potre-
by turizmu a cestovného ruchu s  infra-

PROJEKTY, KTORÉ NEBOLI ÚSPEŠNÉ

AKÉ DOTÁCIE
OBEC ZÍSKALA
V ROKU 2025?

Nákup malotraktora  z Environmentál-
neho fondu

Z Environmentálneho fondu obec zís-
kala dotáciu vo výške 14 652 € na
nákup malotraktora, ktorý bol minulý
rok obstaraný a zaradený do plného
užívania. Zakúpený malotraktor je vy-
užívaný na údržbu verejných prie-
stranstiev, zelene, miestnych komu-
nikácií a ďalších plôch v správe obce.

Verejné priestranstvá s inteligentnými
prvkami

Obec Lukáčovce v spolupráci s mikro-
regiónom OZ Radošinka realizovala pro-
stredníctvom Pôdohospodárskej plato-
bnej agentúry (PPA) projekt s názvom
„Verejné priestranstvá v obci Lukáčovce
s inteligentnými prvkami pre moder-
nizáciu obce“, ktorý bol podporený
sumou 34 400 €.

Realizácia projektu prebiehala v me-
siacoch máj a jún.  Zrealizovaná bola ob-
nova lavičiek, doplnenie odpadkových
košov, vybudovanie trvalkových záho-
nov a výsadba zelene vrátane živého
plota a solitérneho stromu. 

Súčasťou projektu bolo aj osadenie

solárnej lavičky v blízkosti detského

ihriska pri pošte, inštalácia digitálnej

úradnej tabule, nových smerových tabúľ

v obci, bránovej závory pri cintoríne, ako

aj zabezpečenie veľkoobjemových kon-

tajnerov na triedený odpad a úprava

plôch pomocou zatrávňovacej rohože. 

GRANTY A DOTÁCIEGRANTY A DOTÁCIE
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REVITALIZÁCIA ZELENE PRI KOSTOLESOLÁRNA LAVIČKA A DIGITÁLNA ÚRADNÁ TABUĽA REVITALIZÁCIA ZELENE PRI KOSTOLE

ODPADKOVÉ KOŠE RRI PARKU ODPADKOVÉ KOŠE PRI CINTORÍNE

NÁKUP MALOTRAKTORA



Modernizácia osvetlenia a kamerového
systému s podporou NSK

Nitriansky samosprávny kraj podporil
obec dotáciou vo výške 5 000 €, ktorá
bola použitá na modernizáciu verejného
osvetlenia a rozšírenie kamerového
systému. 

Realizácia  projektu  prispela  k zvýšeniu
bezpečnosti, ochrane majetku obce         
a posilneniu prevencie proti vandalizmu
a kriminalite. Kamerový systém bol
nainštalovaný v parku pri COOP
Jednote, kde bolo zároveň doplnené aj
verejné osvetlenie.

Prístavba k materskej škole – hotová
investícia do budúcnosti detí

Najvyššou finančnou podporou v roku
2025 bola dotácia z Ministerstva
školstva, vedy, výskumu a športu SR na
prístavbu k materskej škole vo výške
273 208,87 €. Projekt bol úspešne
zrealizovaný a reagoval na zvýšený
dopyt   po   predškolskom  vzdelávaní  
v obci.

Vďaka prístavbe sa rozšírili kapacity  
materskej  školy  a  vytvorili sa nové,
moderné a bezpečné priestory, ktoré
spĺňajú súčasné technické a hygienické
normy. Zlepšili sa tak podmienky pre
deti aj pedagogických zamestnancov.
Projekt prístavby riešil nielen rozšírenie
kapacít materskej školy, ale aj výrazné
zlepšenie technického a prevádzko-
vého zázemia.

V rámci realizácie boli vytvorené nové
herne a spálne pre deti, hygienické
zariadenia, šatne, priestory pre zame-
stnancov, ako aj technické a skladové
miestnosti. 

Celý objekt je  prepojený s existujúcou
budovou materskej školy, čím sa zabe-
zpečila jej plynulá prevádzka.

Granty a dotácie

Obnova verejného osvetlenia z Mini-
sterstva financií SR

Z dotácie Ministerstva financií SR vo vý-
ške 11 250 € obec zrealizovala obnovu
verejného osvetlenia, ktorej hlavným
cieľom bolo zlepšenie viditeľnosti  vere-
jných priestranstiev. Výmena osvetlenia
bola zrealizovaná na Hlavnej ulici, v úse-
ku pri zastávke smerom k základnej
škole. 

Projekt zároveň prispel k úsporám
energie a zníženiu prevádzkových nákla-
dov obce.

GRANTY A DOTÁCIEGRANTY A DOTÁCIE
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ILUSTRAČNÁ FOTOGRAFIA NOVEJ PRÍSTAVBY K MATERSKEJ ŠKOLE V LUKÁČOVCIACH

NOVÁ PRÍSTAVBA K MATERSKEJ ŠKOLE

SPÁLŇA PRE DETI

HYGIENICKÉ PRIESTORY

SOLÁRNE PANELY NA STRECHE PÔVODNEJ MATERŠKEJ ŠKOLY

SPOLOČNÉ PRIESTORY - HERŇA 

ŠATŇA

OSVETLENIE DETSKÉHO IHRISKA



Rok 2025 bol v obci Lukáčovce bohatý na podujatia, ktoré spájali obyvateľov všetkých generácií. Na ich realizácii sa aktívne

podieľali miestne združenia OZ Vrbina a  OZ MAMA Klub. Základná škola s materskou školou Lukáčovce, dobrovoľníci aj samotná

obec. Vďaka tejto spolupráci vznikol pestrý kalendár akcií, ktorý priniesol tradície, zábavu, vzdelávanie a spoločne stretnutia.
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SPOLOČENSKÝ A KULTÚRNY ŽIVOT V OBCI
ROK 2025 V LUKÁČOVCIACH: 

Zima a začiatok roka

Úvod roka patril najmä vzdelávacím a komunitným aktivitám v základnej škole a materskej škole. Deti sa dozvedeli, ako sa
pestujú jabĺčka a aká je ich cesta na stôl, pričom ich hravou formou sprevádzala zamestnankyňa firmy Plantex. Žiaci základnej
školy absolvovali so záchranármi zo Slovenského Červeného kríža ukážky prvej pomoci pri rôznych úrazoch, poraneniach či ako
sa zachovať v nebezpečných životných situáciách. V materskej škole si deti s Krojovanými koncertíkmi pripomenuli fašiangové
zvyky a pochovávanie basy a počas viacerých stretnutí s Dental Alarmom sa učili správnej starostlivosti o zúbky.

Február priniesol aj bohatý spoločenský program. Fašiangový ples organizovaný obcou prilákal množstvo občanov, ktorí sa
zabávali pri hudbe, tanci a dobrej nálade. Súčasťou večera bola aj tombola s atraktívnymi cenami, ktorá spríjemnila atmosféru.
Fašiangové obdobie pokračovalo tradičným fašiangovým sprievodom, ktorý pripravilo OZ Vrbina v spolupráci s folklórnou
skupinou Šuriančanka. Ulice obce ožili maskami, spevom a ľudovými zvykmi. Pre najmenších obec pripravila detský karneval, kde
deti predviedli svoje nápadité masky, zabavili sa pri hudbe a súťažiach a odniesli si množstvo pekných zážitkov.

Program obohatilo aj Valentínske maľovanie organizované OZ MAMA Klub, na ktorom si účastníci v príjemnej spoločnosti a pod

odborným vedením vyskúšali maľovanie, mnohí aj po prvýkrát. Výsledkom bola nielen zábava, ale aj vlastné originálne umelecké

diela, ktoré im robili radosť.

FAŠIANGOVÝ PLES FAŠIANGOVÝ SPRIEVOD FAŠIANGOVÝ SPRIEVOD FAŠIANGOVÉ ZVYKY V MATERSKEJ ŠKOLE

SLOVENSKÝ ČERVENÝ KRÍŽ V ŠKOLEDETSKÝ KARNEVALSTAROSTLIVOŤ O ZUBY S DENTAL ALARMOMVALENTÍNSKE MAĽOVANIE
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Máj a jún – oslavy a spoločné stretnutia

Žiaci Základnej školy s materskou školou Lukáčovce reprezentovali obec na futbalovej súťaži Horalky Cup, kde vybojovali pekné
3. miesto. Školský program obohatila aj exkurzia do spoločnosti Plantex, ktorej sa zúčastnili žiaci základnej školy spolu s pred-
školákmi z materskej školy. Deti sa dozvedeli množstvo zaujímavostí o pestovaní ovocia a domov si odniesli aj čerstvé, voňavé
jahody, ktoré si sami nazbierali. Mesiac sa niesol aj v znamení zápisu nových škôlkarov, výletov, vystúpení a ďalších školských
aktivít.

Jar plná kníh, tradícií a aktivít

Jar sa niesla v znamení kultúry, vzdelávania a environmentálnych tém. OZ MAMA Klub organizoval Lukáčovský bazár v kultúr-
nom dome, kde si rodiny s deťmi mohli predať a zakúpiť detský tovar a dať oblečeniu, hračkám či ďalším veciam novú šancu.

V  spolupráci  so  základnou  školou a materskou školou  sa uskutočnila knižná beseda so spisovateľkou Silviou Lidajovou, spojená
s tematickou dielničkou pri príležitosti mesiaca knihy. Jej rozprávanie a príbehy podnietili u detí záujem o čítanie. Žiaci navštívili
aj Krajskú knižnicu Karola Kmeťka a v materskej škole prebehli viaceré tematické besedy.

Ako každý rok, aj v tomto roku žiaci absolvovali korčuliarsky a plavecký výcvik, realizovaný z dotácií obce Lukáčovce. Súčasťou
jarných tradícií bolo aj vynášanie Moreny. Pred veľkonočnými sviatkami deti navštívili kostol, kde im pán farár porozprával             
o blížiacich sa sviatkoch, ich význame a naučil ich aj spoločnú pieseň. V apríli absolvovali predškoláci zápis do 1. ročníka základnej
školy.

V apríli sa obec zapojila do Dňa Zeme – čistenia obce, do ktorého sa aktívne zapojili deti, pedagógovia aj obyvatelia.
Environmentálne témy boli deťom priblížené aj prostredníctvom príbehu O Malom princovi, ktorý v podaní umelca Toma z Brati-
slavy poukázal na dôležitosť separovania odpadu a ochrany našej planéty. Veľkonočná hľadačka vajíčok, ktorú pripravil OZ
MAMA Klub, pritiahla rodiny do parku pri kostole, kde deti hľadali vajíčka, vyrábali si veľkonočné dekorácie a sledovali ukážky
pletenia veľkonočných korbáčov.

Záver mesiaca apríl patril tradičnému stavaniu mája. Deti navštevujúce MAMA Klub sa aktívne zapojili do tejto tradície, pričom za
pomoci OZ Vrbina a materskej školy vystúpili s piesňami v krojoch. Pre všetkých bola pripravená opekačka a občerstvenie.

PRED VEĽKONOČNÝMI SVIATKAMI DETI NAVŠTÍVILI KOSTOL VEĽKONOČNÉ HĽADANIE VAJÍČOKVEĽKONOČNÉ HĽADANIE VAJÍČOK

DETI MATERSKEJ ŠKOLY OBLEČENÉ V KROJOCH POČAS TRADIČNÉHO PODUJATIA - STAVENIE MÁJA

ŠKOLSKÁ EXKURZIA DO SPOLOČNOSTI PLANTEX FUTBALOVÁ SÚŤAŽ HORALKY CUP
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Areál športového klubu sa stal dejiskom aj osláv Dňa matiek, ktoré obec pripravila v spolupráci so Základnou školou s materskou
školou Lukáčovce. Deti sa predstavili kultúrnym programom, ktorým poďakovali svojim mamám a starým mamám. Podujatie
malo slávnostný a rodinný charakter. V rovnakom areáli sa konali aj oslavy Dňa detí, organizované obcou. Program ponúkol
deťom pestré popoludnie – pochutnať si mohli na cukrovej vate a pukancoch, k dispozícii boli skákacie hrady a v informačnom
stánku sa mohli dozvedieť viac o Európe a jej štátoch. Medzinárodný deň detí oslávili naši žiaci ešte raz vo Veľkom Záluží, kde bol
veľkou atrakciou vojenský vrtuľník.

V materskej škole zavítal medzi deti ujo včelár, ktorý im ukázal včelárske pomôcky – úľ a jeho časti, včelárske oblečenie –
predstavil včeliu rodinu i včelie produkty. Na záver si deti vlastnoručne vyrobili točené sviečky z medzistienky. Jún v škole
obohatila aj návšteva sokoliarov zo združenia Falconarii. Nechýbal koncoročný výlet do Panthera Parku Turá ani rozlúčka s pred-
školákmi a piatakmi, ktorí sa posúvajú do ďalšej etapy svojho vzdelávania.

Súčasťou júnového diania bolo aj darovanie krvi, ktoré zorganizoval občan Martin Bulla v spolupráci s Národnou transfúznou
stanicou Nitra. Do tejto dobročinnej aktivity sa zapojilo 32 darcov, ktorí opäť potvrdili solidaritu a ochotu pomáhať. Pre darcov
bolo pripravené občerstvenie a víno, aby si po darovaní mohli oddýchnuť a načerpať energiu.

Leto a jesenné aktivity

Letné mesiace spestril tradičný Guláš Cup, organizovaný OZ Vrbina, ktorý prilákal domácich aj hostí. Súťažné tímy, dobrá nálada
a obľúbené disciplíny o titul Miss a Missáka Guláš Cupu vytvorili vydarené podujatie. OZ Vrbina sa počas leta zapojilo aj do
podujatia Deň rodiny, ktoré organizuje občianske združenie Centrum pre rodinu v Nitre.

Po slávnostnom otvorení školského roka sa žiaci Základnej školy v septembri zúčastnili v Nitre Európskeho týždňa mobility.
Následne navštívili obecné múzeum a v základnej škole privítali pána Antona Budinského, ktorý im predstavil svoju zbierku
ľudových hudobných nástrojov a obohatil stretnutie excelentnou hrou na ne.

Jesenné podujatia odštartovala Šarkaniáda, organizovaná OZ MAMA Klub, ktorá sa konala v októbri na Lukáčovských rybníkoch.
Ideálne podmienky na spoločné púšťanie šarkanov, bohaté jesenné špeciality, sezónne tematické aktivity, odmeny pre deti od
obce Lukáčovce a milé stretnutia vytvorili všetkým účastníkom pravú jesennú atmosféru. Počas hodov v Lukáčovciach bola pri
tejto príležitosti slávnostne odhalená socha sv. Jozefa, ktorá sa stala dôstojným symbolom duchovných hodnôt.

Po úspešnom nultom ročníku z minulého roka sa aj tento rok konala Stanovačka pod hviezdami, ktorú pri príležitosti Dňa otcov

pripravilo OZ MAMA Klub na futbalovom ihrisku v Lukáčovciach. Pre deti a rodičov bolo pripravené popoludnie plné pohy-

bových aj kreatívnych aktivít, bublinková minidisko, zmrzlina, opekačka i večerné kino. Nechýbala možnosť prespať v stanoch

priamo na ihrisku so spoločnými raňajkami. Poďakovanie za pomoc patrí pani Gabriele Hambálkovej a jej pohostinstvu na ihrisku.

DEŇ MATIEK DEŇ DETÍ STANOVAČKA POD HVIEZDAMI

MISS A MISSÁK GULÁŠ CUPU

ODHALENIE SOCHY SV. JOZEFA

ŠARKANIÁDA

ORGANIZÁTORI DAROVANIA KRVIEURÓPSKY TÝŽDEŇ MOBILITY



Advent a záver roka

December sa niesol v znamení Vianoc, solidarity a spolupatričnosti. Úvod adventu patril posväteniu adventného venca pánom
farárom v centre obce, ktoré každoročne organizuje OZ Vrbina. Pri tejto príležitosti sa koná stretnutie občanov pri punči a občer-
stvení. Toto stretnutie vytvára priestor na prvé spoločné zastavenie sa a naladenie sa na blížiace sa vianočné obdobie.

Začiatkom decembra sa uskutočnila Vianočná kvapka krvi pod záštitou Martina Bullu a Národnej transfúznej stanice Nitra, do
ktorej sa zapojilo 41 darcov. Všetkým darcom patrí obrovské poďakovanie. Nasledujúci deň obec ožila vianočnými trhmi, ktoré
pripravilo OZ Vrbina – Vianočné omrvinky sa stali neoddeliteľnou súčasťou vianočného obdobia v našej obci. Návštevníci si
mohli v kultúrnom dome zakúpiť rôzne domáce výrobky, remeselné produkty, vianočné dekorácie a drobné darčeky, čím
podporili miestnych tvorcov. V rovnaký deň OZ MAMA Klub zorganizoval Vianočné dielničky, na ktorých boli pre deti pripravené
rôzne kreatívne a zmysly rozvíjajúce aktivity, tematické fotoscény, hand made výrobky a výborné občerstvenie. Návštevníci mali
zároveň možnosť podporiť činnosť klubu, za čo organizátorky srdečne ďakujú. Vo večerných hodinách zavítal do obce Mikuláš,
ktorého príchod organizovala obec. Sprevádzal ho anjel a čert, ktorí potešili najmä najmenších návštevníkov. Deti sa Mikulášovi
odvďačili básničkamia za odmenu si odniesli drobné sladké prekvapenia.

Obec v spolupráci s OZ MAMA Klub, Základnou školou, Materskou školou a OZ Koľko Lásky rozniesla vianočné balíčky pre
seniorov, ktoré im spríjemnili blížiace sa sviatky. Balíčky boli pripravené z darov od občanov obce, ktorí prispeli rôznymi
drobnosťami a pozornosťami, čo seniori prijali s radosťou a vďačnosťou. Mnohým vyčarili úsmev na tvári a pocit, že na nich obec
v predvianočnom čase myslí. Do adventného obdobia sa svojím podujatím zapojila aj Základná škola s materskou školou, ktorá
zorganizovala Vianočný moment. Deti vinšovali, koledovali, spievali a tancovali, aby spríjemnili  adventný čas  svojim najbližším.  
Súčasťou  podujatia  bol aj predaj detských výrobkov, ktorými žiaci a škôlkari prezentovali svoju tvorivosť.

Vrchol adventného času tvorila Jasličková pobožnosť, konaná v kostole pod záštitou Stanislava Hantáka v spolupráci s farníkmi.
Toto predstavenie prinieslo posolstvo pokoja, radosti a pripomenulo skutočný význam Vianoc. Vianočný čas vyvrcholil 26.
decembra, keď sa po obci rozozvučali koledy – koledníci chodili od domu k domu a zvestovali dobrú novinu, čím šírili radosť,
tradície a sviatočnú atmosféru medzi obyvateľmi.
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V októbri sa obec zapojila do aktivít v rámci Mesiaca úcty k starším. V kultúrnom dome sa stretli seniori obce na slávnostnom
podujatí, ktoré obec pripravila v spolupráci so základnou a materskou školou. Deti pre seniorov pripravili vystúpenia a kultúrny
program, doplnený o folklórne vystúpenie skupiny Veselí seniori. 

V Izbe ľudových tradícií v Družstevnom dome sa v mesiaci október uskutočnila výstava historických sakrálnych pamiatok, ktorá
bola pri otvorení spojená s prednáškou o histórii farnosti v podaní kňaza, nášho rodáka, vdp. Lukáša Ložeka. Jesenný program
vyvrcholil Halloween párty, ktorú organizovalo OZ MAMA Klub. Nevídaná účasť masiek rodičov a detí, lampiónový sprievod cez
obec a strašidelný park a bohatý program v kultúrnom dome – diskotéka s maskotmi, aktivity, občerstvenie a tombola – vytvorili
vydarené podujatie pre celé rodiny.

Do jesenného diania sa aktívne zapojila aj Základná škola s materskou školou. Talentované speváčky školy aj v uplynulom roku
úspešne reprezentovali školu na súťaži „Putujeme do Zbehov za ľudovou piesňou“. Kurz korčuľovania, ktorý žiaci absolvovali na
prelome jesene a zimy, prirodzene uzavrel obdobie jesenných školských aktivít. V materskej škole potešila deti vzácna návšteva
– Zahrajko, ktorý im priniesol radosť a zábavu.

PREDNÁŠKA VDP. LUKÁŠA LOŽEKA HODOVÁ SV. OMŠA - ČLENOVIA OZ VRBINA HALLOWEEN PÁRTY - KOSTÝM Z ROZPÁVKY COCO „PUTUJEME DO ZBEHOV ZA ĽUDOVOU PIESŇOU“

VIANOČNÉ OMRVINKY DETI ČAKAJÚ NA PRÍCHOD SV. MIKULÁŠA VIANOČNÉ DIELNIČKY VIANOČNÝ MOMENT

Na článku spolupracovali: Dominika Brindzová, Stanislava Ješková, Mária Kaziková, Ing. Soňa Szalaiová, Mário ZáhorskýNa článku spolupracovali: Dominika Brindzová, Stanislava Ješková, Mária Kaziková, Ing. Soňa Szalaiová, Mário Záhorský
Autori fotografií: OZ MAMA Klub, ZŠ s MŠ Lukáčovce, Mário Záhorský, Michal Zámečník, Martin Bulla, Marek Hanák,Autori fotografií: OZ MAMA Klub, ZŠ s MŠ Lukáčovce, Mário Záhorský, Michal Zámečník, Martin Bulla, Marek Hanák,



Pozdrav starostky obce pri príležitosti
25. výročia
Milí členovia hudobnej kapely Lukáčovské Sakrálne

Komando – LuSaKo, pri príležitosti 25. výročia vášho vzniku

vám v mene obce Lukáčovce i v mene svojom srdečne

blahoželám a vyjadrujem úprimné poďakovanie za vašu

dlhoročnú činnosť.

Počas uplynulých rokov ste svojou tvorbou a vystúpeniami

obohacovali kultúrny a spoločenský život v našej obci,

vytvárali jedinečnú atmosféru pri slávnostných i ducho-

vných podujatiach a prispievali k uchovávaniu hudobných

tradícií. Vaša hudba spája ľudí, prináša radosť a je pevnou

súčasťou identity Lukáčoviec.

25 rokov LuSaKo Lukáčovce:
štvrťstoročie spolupatričnosti, priateľstva a tradície
Dňa 10. mája 2025 si obec Lukáčovce pripomenula významné jubileum – 25. výročie vzniku skupiny LuSaKo Lukáčovce. Táto
udalosť bola nielen oslavou samotného výročia, ale aj dôkazom toho, že nadšenie a priateľstvo dokážu spájať ľudí naprieč
generáciami už celé štvrťstoročie.

Skupina LuSaKo vznikla v roku 2000 ako iniciatíva miestnych chlapov, ktorým je blízka hudba a viera v Boha. Od svojich
začiatkov sa LuSaKo postupne vyprofilovalo ako aktívne spoločenstvo ľudí, ktorí svojou hrou a spevom doprevádzajú liturgiu
počas svätých omší, kresťanských podujatí a aktívne sa podieľajú na kultúrnych podujatiach nie len v našej obci, ale aj v širokom
okolí. Počas uplynulých 25 rokov sa LuSaKo stalo neoddeliteľnou súčasťou obce.

Oslavy jubilea, ktoré sa uskutočnili 10. mája, sa niesli v slávno-

stnej a priateľskej atmosfére. Stretnutie začalo sv.omšou kde

bol hlavným celebrantom a kazateľom priateľ skupiny Vdp.

Marián Uváček a spolucelebranti kňazi rodáci Vdp. Lukáš

Ložek a Vdp. Martin Kovaľ. Po sv.omši nasledovalo agapé pred

kostolom pre všetkých zúčastnených a neskôr spoločný obed

členov skupiny s rodinami. Celý čas sa niesol nielen

spomýnaním na začiatky skupiny a jej doterajšiu činnosť, ale

aj na poďakovanie všetkým, ktorí sa počas rokov do činnosti

LuSaKa zapojili. Nechýbali spomienky na úspechy, výzvy, ale

ani na chvíle, ktoré utužili kolektív a vytvorili pevné

priateľstvá.

Skupina LuSaKo Lukáčovce je zároveň dôkazom, že aj v menších obciach môžu vznikať spoločenstvá, ktoré majú dlhodobý

význam. Dvadsaťpäť rokov existencie je krásnym míľnikom, no zároveň aj záväzkom do budúcnosti. Členovia LuSaKo veria, že ich

činnosť bude pokračovať aj v ďalších rokoch. Jubileum 25 rokov LuSaKo Lukáčovce tak nebolo len oslavou minulosti, ale aj

pohľadom do budúcnosti – budúcnosti postavenej na Bohu a priateľstve.

PODUJATIA V OBCIPODUJATIA V OBCI
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AKTUÁLNE MÁ SKUPINA 9 ČLENOV: 

BULLA MARTIN – SPEV, AKUSTICKÁ GITARA, BULLA SAMUEL – CAJON, IRING MARTIN – SPEV, 
HANTÁK STANISLAV – SPEV, KALIŠ PETER – SPEV, AKUSTICKÁ GITARA, FÚKACIA HARMONIKA, 
KALIŠ ROMAN – SPEV, KONTRABAS, MIKULCOVÁ ANDREA – SPEV, 
POLÁK MARIÁN – SPEV, BANJO, DRUMBĽA, ŠIMORA RASTISLAV – SPEV, PERKUSIE

Autor článku: Martin BullaAutor článku: Martin Bulla
Autor fotografií: Lukáš BullaAutor fotografií: Lukáš Bulla

DP. LUKÁŠ LOŽEK, DP. MARIAN UVÁČEK, DP. ONDREJ KOVAĽ TORTA K VÝROČIU LUSAKO AGAPÉ PRED KOSTOLOM AGAPÉ PRED KOSTOLOM



Hodová svätá omša a posviacka sochy sv. Jozefa
Dňa 12. októbra 2025 sa v obci Lukáčovce konala slávnostná hodová svätá

omša, ktorá bola obohatená o posviacku novej sochy sv. Jozefa, umies-

tnenej za kostolom.

Na pozvanie dp. Miroslava Haferu prijali účasť aj dp. Daniel Dian a dp. Jozef

Zachar, pričom hlavným celebrantom svätej omše bol dp. Daniel Dian.

Slávnostnú atmosféru umocnila aj účasť členov OZ Vrbina, ktorí sa svätej

omše zúčastnili v tradičných krojoch spolu s priaznivcami združenia              

a deťmi, ktoré priniesli obetné dary k oltáru.

Po skončení svätej omše sa veriaci presunuli do areálu za kostol, kde sa

uskutočnila slávnostná posviacka sochy sv. Jozefa.

Myšlienka postaviť sochu sv. Jozefa vznikla z iniciatívy dp. Miroslava

Haferu a občana p. Nikodema Zámečníka, ktorí oslovili obec so zámerom

realizovať tento projekt. Na jar sa uskutočnilo stretnutie s reštaurátorom      

a sochárom, na ktorom sa dohodli podmienky zhotovenia sochy. 

Samotnú sochu financoval dp. Miroslav Hafera a prípravné práce vrátane

dlažby a podkladu pod sochu zabezpečila a financovala obec Lukáčovce.

Po dokončení všetkých prác nasledovalo jej osadenie, ktoré sa stalo

významnou udalosťou pre farnosť aj obec.

PODUJATIA V OBCIPODUJATIA V OBCI
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Na realizácii sa podieľali aj zamestnanci obecného úradu Iveta Gajdošová, Peter Režo a Dušan Režo, ktorí upravovali terén             

v okolí sochy. Kvetinovú výzdobu zabezpečil Miloš Gajdoš s manželkou Alenou. Autorom sochy je Mgr. art. Peter Sojka,

reštaurátor, sochár a výtvarník. Vďaka spoločnému úsiliu sa podarilo vytvoriť dôstojné miesto, ktoré bude pripomínať hodnoty

viery.

Svätý Jozef – patrón rodín, práce a dobrej smrti

Svätý Jozef patrí medzi najvýznamnejšie postavy kresťanskej tradície. Hoci sa v evanjeliách nespomína veľa jeho slov, jeho život

je príkladom pokory, viery, pracovitosti a oddanosti rodine. Ako pestún Ježiša Krista a manžel Panny Márie zohral dôležitú úlohu

v dejinách spásy, a preto mu Cirkev postupne zverila patronát nad mnohými oblasťami života. Od roku 1870 je svätý Jozef

oficiálnym patrónom celej Katolíckej cirkvi. Zároveň je považovaný za ochrancu rodín a vzor otcov, keďže sa staral o Svätú

rodinu s veľkou zodpovednosťou a láskou. Keďže pracoval ako tesár, stal sa aj patrónom robotníkov, remeselníkov a všetkých

poctivo pracujúcich ľudí. Osobitné miesto má svätý Jozef aj ako patrón dobrej smrti. Podľa kresťanskej tradície zomrel                   

v prítomnosti Ježiša a Panny Márie, a preto je považovaný za orodovníka za šťastnú a pokojnú hodinu smrti. Veriaci sa k nemu

obracajú aj v rôznych životných situáciách. Je patrónom ľudí hľadajúcich prácu, ochranca chudobných a ľudí v núdzi, ale aj

pomocník tých, ktorí hľadajú bývanie alebo prežívajú ťažké životné obdobie. V litániách je nazývaný aj „postrachom zlých

duchov“, čím sa zdôrazňuje jeho duchovná ochrana. Svätý Jozef je dodnes vnímaný ako symbol tichej služby, obetavosti              

a pevnej viery. Jeho príklad nám pripomína, že aj nenápadná, no poctivá práca a vernosť hodnotám majú v živote veľký význam.

DP. JOZEF ZACHAR, DP. DANIEL DIAN, ING. JOZEFÍNA POKRÝVKOVÁ PHD., MGR. ART. PETER SOJKA, DP. MIROSLAV HAFERA

VYSVIACKA SOCHY SV. JOZEFA VERIACI NA HODOVEJ SV. OMŠI V LUKÁČOVCIACH MGR. ART. PETER SOJKA, NIKODÉM ZÁMEČNÍK

ČLENOVIA OZ VRBINA A OBČANIA OBCE V KROJOCH

SOCHA SV. JOZEFA PRI KOSTOLE SV. JÁNA NEPOMUCKÉHO V LUKÁČOVCIACH
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Ďakujeme za spoločné chvíle strávené spolu v roku 2025
Prinášame vám výber fotografií z rôznych kultúrnych, spoločenských a športových podujatí, ktoré sa konali v našej obci.
Veríme, že vám tieto momenty pripomenú príjemnú atmosféru a spoločné zážitky. 

Tešíme sa na ďalšie stretnutia a podujatia v roku 2026.

Autori fotografií: Michal Zámečník, Marek Hanák, Mário Záhorský, OZ MAMA KlubAutori fotografií: Michal Zámečník, Marek Hanák, Mário Záhorský, OZ MAMA Klub
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Jubilanti roku 2025
V priebehu roka 2025 si viacerí naši spoluobčania pripomenuli svoje významné životné jubileá. Pri tejto príležitosti          
im pani starostka vyjadrila úctu, poďakovanie a popriala pevné zdravie, spokojnosť a veľa radosti do ďalších rokov života.

Všetkým jubilantom prajeme ešte mnoho krásnych chvíľ v kruhu rodiny a blízkych.

VLADIMÍR HANÁK, 70 ROKOV MONIKA BALKOVÁ, 90 ROKOV LÝDIA CHVASTEKOVÁ, 80 ROKOV

FRANTIŠEK ŠAJTER, 80 ROKOV OĽGA ŠEŠEROVÁ, 70 ROKOV

HELENA ŠTETINOVÁ, 70 ROKOV RUDOLF BRŇO, 80 ROKOV JOZEF VICENEC,  70 ROKOV

FRANTIŠKA HURTOVÁ, 80 ROKOV

JÚLIUS ORAVEC, 80 ROKOV

ING. VALENTÍN KOLLÁR, 70 ROKOV VLASTA KOLLÁROVÁ, 90 ROKOV



NÁLEZ  STREDOVEKEJ 
PECE NA PEČENIE CHLEBA
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Priestor pozdĺž Hlavnej ulice je dôležitým archeologickým
náleziskom v intraviláne našej obce. Najznámejší je kaštieľ,
dodnes dochovaná stavebná pamiatka s počiatkami
siahajúcimi do záveru 15. storočia. Pod ním sa však nachádza
aj rozsiahle pohrebisko ľudu únětickej kultúry zo staršej doby
bronzovej, z 18.–19. storočia pred naším letopočtom. To zna-
mená, že tam svojich zosnulých pochovávali dávni obyvate-
lia obce asi pred 4000 rokmi.

Podľa Pamiatkového zákona je stavebník povinný zabezpečiť
záchranný výskum v priestore archeologickej lokality, ktorá
je ohrozená stavebnou činnosťou. Preto, keď bola podaná
žiadosť o stavebné povolenie pre výstavbu rodinného domu
v prieluke nad ulicou na parcele po asanovaných domoch,
Krajský pamiatkový úrad Nitra vydal rozhodnutie, podľa kto-
rého sa mal sledovať výkop pre základy a v prípade naru-
šenia   archeologických   situácií   tieto   zdokumentovať a vy-
zdvihnúť prípadné nálezy. Po vzájomnej dohode so staveb-
níkmi sa Archeologický ústav SAV, v. v. i. v Nitre podujal stav-
bu sledovať a v prípade potreby uskutočniť záchranný výs-
kum. Vedením vykopávok bol poverený autor týchto riadkov.

Stavebné práce začali začiatkom júla tohto roku výkopom

základovej ryhy. Len čo bager svojou lyžicou začrel trochu

hlbšie do pôdy, objavila sa červená zemina, a tak hneď bolo

jasné, že sa tam pod povrchom nachádza nejaké technické

zariadenie využívajúce silný oheň, ktorý svojim žiarom vypálil

hlinu do červena. Po začistení dna a stien 60 centimetrov

širokej a 90 centimetrov hlbokej ryhy sa ukázalo, že bager

prerezal kupolu pece, ktorej dno však nezničil. V pôdoryse sa

črtala ako výsek kruhu ohraničený asi 2–3 cm širokým pásom

červenej hliny, v interiéri s hnedým zásypom so žltými

hrudami, nemnohými uhlíkmi a hrudkami do červena

prepálenej hliny. Po vybratí jej výplne sa na dne objavil

dotvrda vypálený hlinený výmaz. Po jeho odstránení v syp-

kejšej prepálenej hline ležala vrstva črepov. Po ich zdo-

kumentovaní a odstránení sa zistil výmaz druhý. Aj pod ním

bola vrstva črepov, uložená v nejakom bližšie nešpecifikova-

teľnom zuhoľnatenom organickom materiáli. Pod ním už bola

čistá spraš. V profile bolo zreteľne vidno, že ide o narušenú

klenbovú pec. Podľa tvaru okrajov a výzdoby nájdených

zlomkov  nádob   bolo   hneď   zrejmé,   že   objekt   pochádza  

z 13. storočia, ako aj to, že ide o závažný nález. Z nálezovej

situácie  bolo  nesporné,  že  väčšia  časť  pece  sa  nachádza  

v priestore mimo plánovanej budovy.

Po dohode so stavebníkmi sme sa rozhodli vedľa budúceho domu otvoriť sondu s takými rozmermi, aby sa pec preskúmala celá.
Predtým sa však museli zaliať základy betónom, aby sa nenarušila statika budúcej stavby. Po dvoch týždňoch sme vo výs-
kumných prácach mohli pokračovať. Ich výsledok prekonal naše očakávanie. To preto, lebo sme síce vedeli, že nad stredovekou
pecou sa nachádzal pôvodný, už asanovaný dom z konca 19. alebo začiatku 20. storočia, ale mali sme obavy, že pri kopaní jeho
základov pec porušili. Našťastie, starý dom bol pomerne plytko založený, do stredovekej vrstvy hlbšie nezasahoval a jeho ná-
rožie sa nachádzalo nad predpecnou jamou, nie nad samotnou pecou. Takže sa nám podarilo pec odkryť celú a s ňou aj veľkú
časť k nej prislúchajúcej predpecnej jamy. Tá slúžila na pohodlnú  obsluhu  pece  vyhĺbenej  do  sprašového  podložia.  Po  čase
sa klenba pece zrútila, tak ju opravili, preto sme vlastne našli dve úrovne hlineného výmazu na jej dne. Pri oprave využili
nezrútené okraje klenby vyhĺbené do spraše, doplnili ich kupolou zostrojenou z hliny spevnenej prútikmi, z ktorých neodstránili
listy.

Teleso pece malo nepravidelne kruhový pôdorys s priemerom 160–166 cm. Dôvodom ukladania črepov pod výmaz bolo zlepšiť
tepelný režim tohto pyrotechnického zariadenia. Ich zabudovanie do dna napomohlo navýšilo schopnosť výmazu akumulovať
teplo rozkúrenej pece. Črepov bolo 427, pochádzajú asi z 15–20 nádob. Zatiaľ nebola ukončená ich rekonštrukcia, ale už dnes
vieme, že nádoby stavitelia pece nerozbíjali zámerne. Ak by tomu tak bolo, tak by sme vedeli z črepov poskladať celé nádoby.
Oni však pozbierali väčšie fragmenty riadu, ktorý sa im rozbil v domácnostiach. Tie rozlámali na menšie kusy, aby ich mohli
rozložiť do roviny. Fragmenty síce sceliť vieme, ale nepodarilo sa poskladať ani jednu celú nádobu. Zvyčajne ide o zlomky
veľkých hrubostenných nádob určených na skladovanie sypkých a tekutých zásob potravín, len v malej miere črepy pochádzajú
z menších hrncov slúžiacich v kuchyni na varenie.

POSTUPNÉ ODKRÝVANIE PORUŠENEJ PECE 
V ZÁKLADOVEJ RYHE DOMU.



Nakladací otvor pece ústil do predpecnej jamy, jeho
čeľustie sa mierne rozširovalo. Po bokoch čeľustia sme
na oboch stranách vypreparovali kolové jamky, do kto-
rých boli pôvodne zapustené koly nesúce strechu tejto
dávnej pekárne. Predpecná jama bola asi 3 m dlhá a po-
zostávala zo sústavy viacerých, navzájom sa porušujú-
cich jám. Z nich najväčšia bola tá, do ktorej pec ústila. 

Z  Lukáčoviec  a  z  ich chotára evidujeme niekoľko miest
s doloženými ľudskými aktivitami v 13. storočí. Ide o do-
klady osídlenia v období, ku ktorému sa viaže aj najstar-
šia písomná zmienka o obci z roku 1264. Najvýznam-
nejšou dochovanou pamiatkou z tej doby je mohylovitý
útvar na kopci  nad   dedinou  na   okraji  dnešného cinto-
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rína, ktorý je aj pamiatkovo chránený. Ide o zvyšok násypu, základne dreveného vežovitého domu, sídla vtedajšieho miestneho

zemepána. Počas vykopávok v roku 1993 sme zistili, že okolo násypu sa pôvodne nachádzala kruhová priekopa, zvonku  

chránená  palisádou.  Podľa  nálezov  z  najspodnejšej  vrstvy   priekopy  tento  obytno-obranný  objekt  postavili  práve  v 13.

storočí. Do tejto doby asi môžeme datovať aj dobu výstavby najstaršej fázy pôvodného lukáčovského kostola zasväteného sv.

Martinovi, pretože ak v tridsiatych rokoch 14. storočia z tunajšej farnosti bol pápežským vyberačom daní odovzdaný slušný

výnos z cirkevného desiatku, to znamená, že kostol tu v tej dobe už musel stáť. Farnosť bola stabilizovaná, dobre prosperovala,

čiže bol postavený dávnejšie predtým.  Podľa polohy pamätného kríža na cintoríne vieme aj to,  kde sa  nachádzal. Podľa opisov

z viacerých vizitácií zo 16. až 18. storočia máme celkom dobrú predstavu, ako tento murovaný kostol vyzeral, ba vďaka záznamu

z vizitácie v roku 1755  poznáme aj jeho rozmery: svätyňa mala dĺžku 11,9 m, šírku 7,98 m a výšku 8,36 m, loď bola 17,1 m dlhá,

9,55 m široká a 8,36 m vysoká. Vežu v tej dobe chrám nemal, v jeho blízkosti však stála vežička zvonice.

Počas povrchových prieskumov, pri zámerných obchôdzkach chotára
spojených so zbieraním črepov na poliach, sa nám zatiaľ podarilo
objaviť zvyšky  troch  stredovekých  sídlisk,  ktoré  boli  obývané aj v 13.
storočí. Jedno z nich sa nachádzalo na miernom pravobrežnom svahu
nad potokom Blatina zhruba v miestach, kde dnes začína horný rybník.
Ďalšie sa rozprestieralo na ľavobrežnom svahu za obcou medzi poľnou
cestou do Andača a Blatinou, tretie nad koncom alekšinského rybníka,
kde polia patria do nášho chotára.  Či  tomu  tak  bolo aj v stredoveku,
to nevieme. A napokon treba uviesť aktuálny nález pece, ktorej
existencia dokazuje, že priestor nad Hlavnou ulicou bol v tej dobe
osídlený. Malé sídla rozptýlené na rôznych miestach súčasného
chotára informujú o tom, že vo vrcholnostredovekom období obec
nebola centralizovaná ako dnes, ale pozostávala z viacerých usadlostí.
Mocenské a duchovné centrom tejto rozptýlenej sídliskovej štruktúry
sa nachádzalo na návrší nad obcou, ktorému dnes dominuje Farský
kostol sv. Jána Nepomuckého.

Na záver tohto krátkeho informačného textu o náleze stredovekej pece
pri výstavbe rodinného domu s uznaním a radosťou vyjadrujem vďaku
za výbornú spoluprácu pri archeologickom výskume majiteľom
budúceho domu, Kataríne Rybanskej a Jaroslavovi Gregušovi. Želám
týmto mladým ľuďom, aby sa nový dom stal ich milovaným domovom.

POHĽAD Z PREDPECNEJ JAMY DO PECE S VYPREPAROVANÝMI ČREPMI NA JEJ DNE.
PO STRANÁCH ČEĽUSTIA SA NACÁDZAJÚ KOLOVÉ JAMY PO KONŠTRUKCII PRESTREŠENIA.

CELKOVÝ POHĽAD NA PEC S PREDPECNOU JAMOU
V ARCHEOLOGICKEJ SONDE VEDĽA ZÁKLADOV BUDÚCEHO DOMU.

NA FOTOGRAFIÁCH SA NACHÁDZA VÝBER FRAGMENTOV VEĽKÝCH KERAMICKÝCH ZÁSOBNÍC ZABUDOVANÝCH DO DNA PECE.

Autor článku: PhDr. Gabriel Fusek, CSc.Autor článku: PhDr. Gabriel Fusek, CSc.
Autor fotografií: PhDr. Gabriel Fusek, CSc.Autor fotografií: PhDr. Gabriel Fusek, CSc.



ZLATÉ ŽLTNUTIE VINIČA
Zlaté žltnutie viniča je nebezpečné karanténne ochorenie viniča, ktoré

spôsobuje baktérii podobný mikroorganizmus – fytoplazma Grapevine

flavescence dorée phytoplasma. Ide o jedno z najvážnejších ochorení

viniča v Európe.

Spôsob sírenia fytoplazmy nastáva najčastejšie prostredníctvom vektora.

Najznámejším vektorom je cicavý druh hmyzu, a to konkrétne cikádka viničová

(Scaphoideus titanus). Jej schopnosť letu je obmedzená na asi 50 metrov.

Pomocou vetra môže byť prenášaná aj na oveľa väčšie vzdialenosti. Dospelé

jedince tohto vektora sa vyskytujú až do septembra. Samčekovia sú pri

prenose viničovej choroby efektívnejší ako samičky. Spomenutá fytoplazma

sa šíri aj infikovanými sadenicami viniča.
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ZLATÉ ŽLTNUTIE VINIČA – MAPA ROZŠÍRENIA PODĽA EPPO DATABÁZY

Príznaky ochorenia možno pozorovať na celej rastline viniča alebo len na niektorých výhonkoch či ich častiach. Najčastejšie sa

objavujú v letných mesiacoch, približne okolo júla. V závislosti od odrody viniča dochádza v tomto období k žltnutiu listov pri

bielych odrodách alebo k červenaniu listov pri modrých odrodách, najmä na častiach rastliny najviac vystavených slnečnému

žiareniu. Okraje listov sa stáčajú smerom nadol, listy sú kovovo lesklé a krehké. Medzižilové oblasti môžu nekrotizovať. Výhonky

sa ohýbajú a vykazujú neúplnú lignifikáciu (drevnatenie), čo sa prejavuje striedaním zelených a zdrevnatených častí, teda

známkami zlého vyzrievania. Na výhonkoch sa môžu objaviť drobné čierne pľuzgieriky, usporiadané v pozdĺžnych radoch.

Pri neskorších infekciách sú strapce nepravidelné, bobule scvrknuté, s nižšou cukornatosťou a vyššou kyslosťou v porovnaní so

zdravým hroznom. Na listovej čepeli sa objavujú farebné škvrny, ktoré sa postupne zväčšujú, splývajú a môžu byť nepravidelné

alebo ohraničené žilkami od zelených častí. Vyzrievanie letorastov je nerovnomerné, na ich povrchu sa objavujú tmavo sfarbené

škvrny a internódiá môžu byť skrátené. Intenzitu prejavov ochorenia ovplyvňuje termín infekcie, odroda, podpník a podmienky

stanovišťa vinohradu. Typickým znakom je aj nepravidelné rozmiestnenie príznakov vo vinohrade, čo súvisí so spôsobom

prenosu ochorenia prostredníctvom vektorov. Považuje sa za ekonomicky významný škodlivý organizmus pre vinič hroznorodý

(Vitis vinifera) v oblastiach jeho pestovania. Spektrum hostiteľských rastlín zahŕňa aj ďalšie druhy viniča, najmä: Vitis acerifolia,

vinič amurský (Vitis amurensis), vinič Berlandierov (Vitis berlandieri), Vitis coignetiae, hybridné formy viniča (Vitis hybrids), vinič

líščí (Vitis labrusca), Vitis pentagona, vinič pobrežný (Vitis riparia), vinič skalný (Vitis rupestris), vinič lesný (Vitis vinifera subsp.

sylvestris), Vitis × champinii a Vitis × doaniana. Medzi ďalšie hostiteľské rastliny patria aj pajaseň žliazkatý (Ailanthus altissima),

jelša lepkavá (Alnus glutinosa), jelša sivá (Alnus incana), lieska obyčajná (Corylus avellana) a vŕba (Salix spp.).

ČO ROBIŤ PRI PODOZRENÍ NA
VÝSKYT OCHORENIA

Ak na viniči spozorujete podozrivé príznaky, je potrebné

bezodkladne kontaktovať rastlinolekárskeho inšpektora

podľa okresnej príslušnosti (Nitra: Ing. Ján Ščipák,

0908/942415, jan.scipak@uksup.sk). Príznaky poškodenia

stručne a výstižne opíšte a vyhotovte fotodokumentáciu,

ktorú spolu s popisom zašlite na e-mailovú adresu

ochrana@uksup.sk. Výskyt prenášača ochorenia – cikádky

Scaphoideus titanus – je možné monitorovať pomocou

žltých lepových dosiek v období od konca júna približne do

septembra. Lepové dosky sa umiestňujú priamo na hos-

titeľskú rastlinu alebo do jej bezprostredného okolia a kon-

trolujú sa v dvojtýždňových intervaloch. Informácie o in-

sekticídnej ochrane, aktuálnych opatreniach a odpo-

rúčaniach sú zverejnené na webovej stránke ÚKSÚP.

Odporúča sa pravidelne sledovať signalizačné správy.

Nahlasovanie príznakov je zákonnou povinnosťou a pri

dokázaní nerešpektovania zákona  hrozí pokuta!

DETAILNEJŠÍ POHĽAD NA ŽLTNUTIE A STOČENIE LISTU VINIČA PRÍZNAK NAPADNUTIA NA VINIČI (ČIERNE PĽUZGIERIKY) PRÍZNAK NAPADNUTIA NA VINIČI (SČERVENANIE LISTOV)

SCAPHOIDEUS TITANUS (CIKÁDKA VINIČOVÁ)
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VČELY A VČELÁRI V LUKÁČOVCIACH
V ROKU 2025

Ako isto viete, včelárstvo má v našej obci dlhoročnú tradíciu. Máme
včelárov s niekoľkými úľmi, ale aj takých, ktorí sa starajú o desiatky
včelstiev. V súčasnosti v Lukáčovciach pôsobí 8 registrovaných včelárov,
ktorí spolu chovajú približne 176 včelstiev. Či už ide o menšie alebo väčšie
hospodárstva, ich význam pre prírodu aj naše záhrady je skutočne veľký.
Okrem produkcie medu majú včely ešte dôležitejšiu úlohu – opeľovanie
rastlín. Vďaka nim máme bohatšiu úrodu ovocia a zeleniny. Odhaduje sa,
že približne tretina potravín, ktoré konzumujeme, je závislá od opeľovania
hmyzom.

V našej lokalite sa počas roka objavujú tri výraznejšie znášky: jarné kvety
spolu s repkou olejnou, agát a napokon slnečnica. Jar býva tradične
bohatá na peľ aj nektár, keďže kvitne veľa rastlín a býva aj dostatok vlahy,
ktorá je dôležitá pre tvorbu nektáru. Repka olejná kvitne približne mesiac
a po nej nasleduje agát. Minulý rok sa koniec kvitnutia repky prekrýval so
začiatkom kvitnutia agátu. Ten kvitne zvyčajne len približne týždeň                   
a znáška veľmi závisí od počasia. Vlani sa však v tomto období výrazne
ochladilo, čo medzi včelármi vyvolávalo obavy o agátový med. Agát
napokon v chladnejšom počasí kvitol vyše dvoch týždňov a znáška bola
napriek nižším teplotám nadpriemerná. Po agáte kvitne lipa,  ktorej máme

v našej obci pomerne dosť, kvôli suchu však poskytuje len veľmi slabú znášku nektáru. Poslednou väčšou znáškou býva
slnečnica v júli. Tá sa síce nenachádza priamo v bezprostrednom okolí obce, no zvyčajne je ešte v letovom dosahu našich včiel.

Ku koncu uplynulého roka nás vo veku 83 rokov opustil náš najstarší člen Viliam Babulic – nech odpočíva v pokoji. Napriek
svojmu pokročilému veku a chorobe takmer do konca choval včely.

Dňa 20. mája si pripomíname Medzinárodný deň včiel. Pri tejto príležitosti sme vlani s radosťou prijali pozvanie porozprávať           
o včielkach našim najmenším – deťom v materskej škole. Včelárenie je krásna a užitočná záľuba a veríme, že si postupne nájde
priaznivcov tak medzi deťmi, ako aj medzi staršími – radi vás medzi nami privítame.

ZAUJÍMAVOSTI  ZO SVETA VČELÁROVZAUJÍMAVOSTI  ZO SVETA VČELÁROV
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Čo územný plán rieši

Územný plán rieši celé územie obce Lukáčovce a rozdeľuje ho na jed-

notlivé funkčné plochy, ktoré určujú, na aký účel môže byť konkrétne

územie využívané. Ide najmä o plochy určené na bývanie, občiansku

vybavenosť, výrobu a služby, rekreáciu, verejnú zeleň, dopravu             

a technickú infraštruktúru, ako aj poľnohospodársku pôdu a krajinu.

Dokument stanovuje, kde je možné stavať rodinné domy, kde môžu

vzniknúť nové verejné priestory, aké plochy sú určené na rozvoj obce

a ktoré územia majú byť chránené pred nevhodnou zástavbou.

Rozvoj bývania a občianskej vybavenosti

Jednou z dôležitých častí územného plánu je riešenie rozvoja

bývania. Územný plán vytvára priestor pre postupnú výstavbu

rodinných domov a zároveň určuje podmienky, za akých je výstavba

možná. Cieľom je zachovať charakter obce, primeranú hustotu

zástavby a kvalitné životné prostredie. Súčasťou dokumentu je aj

riešenie občianskej vybavenosti, ako sú školy, škôlky, kultúrne

zariadenia, športové plochy, obchody a služby.

V roku 2025 bol vyhotovený strategický dokument Územný plán obce Lukáčovce, ktorý určuje,
ako sa bude obec v najbližších rokoch a desaťročiach rozvíjať.

ÚZEMNÝ PLÁN

Ide o dlhodobý plán, ktorý stanovuje pravidlá využívania územia, rozvoja bývania, občianskej vybavenosti, dopravy, technickej

infraštruktúry, zelene a ochrany životného prostredia. Územný plán je záväzným dokumentom pre obec, investorov aj oby-

vateľov. Jeho hlavným cieľom je zabezpečiť harmonický, udržateľný a funkčný rozvoj obce, ktorý rešpektuje potreby obyvateľov,

vlastnícke vzťahy, prírodné podmienky a zároveň chráni verejné záujmy.

Doprava a technická infraštruktúra

Územný plán sa podrobne venuje aj dopravnému riešeniu obce. Rieši sieť miestnych komunikácií, peších trás, napojenie na
nadradenú dopravnú sieť, ako aj ochranu obyvateľov pred negatívnymi vplyvmi dopravy. Neoddeliteľnou súčasťou je aj tech-
nická infraštruktúra – zásobovanie vodou, odvádzanie odpadových vôd, energetické siete, verejné osvetlenie, nakladanie s od-
padmi a technické zariadenia obce.

Zeleň, krajina a ochrana životného prostredia

Dôležitou témou územného plánu je ochrana zelene a krajiny. Dokument určuje plochy verejnej zelene, ochranné pásma,
krajinné prvky a ekologicky významné územia. Cieľom je zachovať prírodný charakter územia, zlepšovať mikroklímu obce a pod-
porovať ekologickú stabilitu krajiny. Územný plán zároveň zohľadňuje potrebu ochrany poľnohospodárskej pôdy, vodných tokov
a prírodných hodnôt, ako aj adaptáciu na zmenu klímy.

Nahliadnite do kompletného dokumentu územného plánu

ÚZEMNÝ PLANÚZEMNÝ PLAN
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Spoločnými silami pre krajšie
okolie Lukáčoviec!
V sobotu 26. apríla 2025, sa v našej obci konalo spoločné čiste-
nie obce a jej okolia. Ďakujeme všetkým, ktorí sa zapojili do tejto
iniciatívy a venovali svoj čas na to, aby pomohli vytvoriť čistejšie
a krajšie prostredie pre nás všetkých. 

Poďakovanie patrí rodičom, ktorí prišli spolu so svojimi deťmi.
Práve takýmito príkladmi učíme mladú generáciu, že staro-
stlivosť o prírodu a miesto, kde žijeme, má veľký význam. 

Iniciatíva #UpracmeSlovensko nám poskytla rukavice a vrecia,
ktoré boli k dispozícii pre všetkých účastníkov. Firma Lupol záro-
veň zabezpečila traktor na odvoz odpadu z vyčistených lokalít.

Po skončení práce čakalo všetkých účastníkov malé občer-
stvenie – chutný guláš a slané koláče, ktoré pripravili členovia
poľovníckeho združenia v spolupráci so sponzormi.  Ďakujeme!

DIANIE V OBCIDIANIE V OBCI

20

Mariáš v Lukáčovciach

Začiatkom roka 2025 sa pre potešenie svojich spoluobčanov i pre potešenie svoje rozhodli členovia OZ Vrbina zorganizovať

turnaj vo volenom mariáši. Vytvorili záväzné pravidlá hry inšpirované pravidlami Slovenského zväzu mariášových klubov, ako aj

vlastný hrací systém. Účelom turnaja je pravidelné stretávanie sa nadšencov mariášu z našej obce a ich priateľov a najmä

zmerať si svoje sily v tejto obľúbenej kartovej hre. Od začiatku bol turnaj plánovaný ako dlhodobý, neoficiálny, ktorý nie je a ani

nebude nikde registrovaný.

Prvý ročník sa nadmieru vydaril, preto ho niekoľkými slovami v krátkosti opíšeme. Hráči sa raz mesačne stretávajú na

zápoleniach a v rámci nich odohrajú štyri päťdesiatminútové kolá. Za dosiahnuté výsledky v jednotlivých kolách získavajú body,

ich spočítaním sa určí víťaz zápolenia a poradie hráčov, ktoré je bonifikované. Priebežné a napokon aj konečné poradie hráčov sa

určuje podľa súčtu dosiahnutých bodov v týchto zápoleniach.

Deviatich urputných zápolení 1. ročníka Lukáčovského turnaja vo volenom mariáši sa celkovo zúčastnilo 18 hráčov. Vyvrcholil

slávnostným vyhlásením víťazov i celkového poradia v piatich súťažných disciplínach. Najefektívnejším hráčom bol Jozef Ďuriš,

ktorý úplne ovládol čiastkové disciplíny, a tak zaslúžene získal ocenenie Veľký zlatý mariáš. V hlavnej, bodovacej súťaži turnaja s

náskokom zvíťazil Jozef Gajdoš, ktorý sa môže po celý rok hrdiť titulom Kráľ lukáčovského turnaja. Všetci tí hráči, ktorí sa

zúčastnili aspoň troch zápolení, dostali certifikáty s podrobným rozpisom ich výsledkov. Mariášovú sezónu v roku 2025 ukončil

vylučovací Vianočný turnaj. Z neľútostných súbojov vyšiel víťazne Juraj Staněk.

Všetci zúčastnení hráči hrali férovo v dobroprajnej priateľskej atmosfére, v ťažkých chvíľach nechcených chýb neprevládla

nevraživosť, ale naopak, porozumenie, čo, pravda, nevylučuje neúprosnú súťaživosť. Formát turnaja sa osvedčil, preto v roku

2026 pokračuje druhým ročníkom.

Autor článku: „Spoločnými silami pre krajšie okolie Lukáčoviec!“, Mário ZáhorskýAutor článku: „Spoločnými silami pre krajšie okolie Lukáčoviec!“, Mário Záhorský
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Vo štvrtok 13. marca 2025 sa uskutočnila

Výročná členská schôdza Jednoty dôchod-

cov, ktorá sa niesla v príjemnej atmosfére.

Členovia si spoločne zhodnotili uplynulý rok,

pripomenuli si uskutočnené aktivity a zároveň

diskutovali o plánoch a podujatiach na

nadchádzajúce obdobie.

Súčasťou stretnutia bola aj vedomostná

súťaž, pri ktorej si seniori preverili svoje

znalosti. Nechýbalo  občerstvenie,  priestor na

DIANIE V OBCIDIANIE V OBCI
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V marci sa konala Výročná schôdza členov Jednoty dôchodcov

V čase spracovania obecných novín sa konala výročná schôdza Jednoty dôchodcov, počas

ktorej sa po dlhých rokoch aktívneho pôsobenia rozhodla dlhoročná predsedníčka pani Vlasta

Prosnanová vzdať svojej funkcie. Členovia a starostka obce pani Prosnanovej poďakovali          

za obetavú prácu, nasadenie a prínos pre činnosť organizácie, ktorú viedla s veľkým osobným

nasadením a zodpovednosťou. Novou predsedníčkou klubu sa hlasovaním členov stala Anna

Bosáková, ktorá bude viesť klub a pokra-čovať v jeho aktivitách.

Zmeny v klube Jednoty dôchodcov Lukáčovce

rozhovory, zábavu a výmenu skúseností z každodenného života aj diania v obci.

Významným momentom schôdze bolo udelenie pamätného listu, ktorý Jednota dôchodcov na Slovensku – okresná organizácia

Nitra udelila pri príležitosti 30. výročia založenia za dlhoročnú obetavú prácu, dobrovoľnícku činnosť, pomoc a spoluprácu            

v prospech rozvoja organizácie JDS. Toto ocenenie bolo poďakovaním všetkým, ktorí sa dlhodobo podieľajú na fungovaní

Jednoty dôchodcov.

Vo štvrtok 18. decembra 2025 sa v obci Lukáčovce uskutočnila milá vianočná
iniciatíva, ktorá opäť potvrdila, že spolupatričnosť, ochota pomôcť a ľudskosť
majú v našej obci stále pevné miesto. Dievčatá z OZ MAMA Klub a obecného
úradu v tento deň rozdali vianočné krabičky určené seniorom z našej obce.

Vianočné balíčky vznikli spoluprácou obce Lukáčovce, OZ MAMA Klub, Základnej
školy, Materskej školy, OZ Koľko lásky a všetkých darcov, ktorí sa do tejto
iniciatívy zapojili. 

Každá krabička bola naplnená drobnosťami, ktoré mali jediný cieľ – potešiť           
a zahriať pri srdci. Na tvárach obdarovaných seniorov bolo vidieť úprimnú
radosť a vďačnosť. Vianočné krabičky im vyčarili úsmev na tvári a priniesli pocit,
že na nich niekto myslí. Práve tieto chvíle sú dôkazom, že solidarita   a ľudská
blízkosť sú hodnoty, ktoré by sme mali pestovať počas celého roka.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, ktorí sa do tejto iniciatívy zapojili, či už daro-
vaním obsahu do krabičiek, pomocou pri organizácii alebo podporou samotnej
myšlienky.

Vďaka vám všetkým sa podarilo priniesť radosť tam, kde má vo vianočnom
období obzvlášť veľký význam.

Vianočné krabičky, ktoré priniesli radosť

Autor článku: Mário ZáhorskýAutor článku: Mário Záhorský
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Modernizácia obce: Nové technológie pre občanov

Ako sme vás už informovali v sekcii „Granty a dotácie“, obec pokračuje v moder-

nizácii vďaka úspešným projektom. K novej elektronickej úradnej tabuli a solárnej

lavičke pribudol najnovšie aj merač kvality ovzdušia, ktorý nepretržite sleduje

čistotu vzduchu v obci. Informácie o kvalite ovzdušia viete sledovať cez mobilnú

aplikáciu alebo priamo na stránke obce Lukáčovce.

Okrem týchto obecných projektov sa rozširuje aj ponuka služieb v obci. K existujú-

cemu boxu od spoločnosti Packeta sa spoločnosť Slovak Parcel Service (SPS)

rozhodla pridať svoj nový samoobslužný box. Obyvatelia tak získali ďalšiu možnosť,

ako si rýchlo a pohodlne vyzdvihnúť svoje zásielky.

Prebieha pripájánie domov k optickej sieti

Výstavba optickej siete v našej obci bola ukončená a v súčasnosti prebieha postupné zapájanie domácností do prevádzky. Časť

obce je už pripojená alebo sa postupne pripája – ide najmä o občanov, ktorým bola optická infraštruktúra vybudovaná v 1. fáze

realizácie.

Službu vysokorýchlostného optického internetu si je možné zriadiť prostredníctvom viacerých mobilnýchoperátorov. Konkrétne

podmienky zriadenia služby, ako aj realizácia optickej prípojky až k rodinnému domu cez súkromný pozemok, závisia od dohody   

s vybraným operátorom a od zmluvy, ktorú s danou spoločnosťou uzatvoríte.

Dňa 29. októbra 2025 sa konalo stretnutie spoločnosti
Jadrová energetická spoločnosť Slovenska, a.s., ktorá
zastrešuje proces posudzovania vplyvov na životné pro-
stredie (EIA), s dotknutými mestami a obcami. Ide o projekt
výstavby veterných elektrární v katastri našej obce, ktoré by
mali byť umiestnené v neprimerane veľkom počte a s použitím
najväčších typov turbín na veľmi malom území.

Obec Lukáčovce vyjadruje k projektu jednoznačný nesúhlas.
Tento postoj podporili aj poslanci Obecného zastupiteľstva,
ktorí sa jednohlasne zhodli, že projekt nie je vhodný. Ako obec
stojíme za zelenou energiou, no nie týmto spôsobom, ktorý
považujeme za bezohľadný voči obyvateľom, krajine a život-
nému prostrediu.

Výstavba je v súčasnosti stále v procese posudzovania. O vý-
sledkoch a ďalšom postupe budeme občanov informovať        
v priebehu roka 2026, keď budú známe relevantné rozho-
dnutia.

AKTUALITY Z OBCEAKTUALITY Z OBCE

V uplynulom období sa seniori z našej obce zapojili do kurzov

základných digitálnych zručností v rámci projektu DIGITÁLNI

SENIORI, ktorý pripravilo Ministerstvo investícií, regionálneho

rozvoja a informatizácie SR (MIRI) v spolupráci s regionálnym

partnerom.Kurzy prebiehajú od septembra 2025 v rôznych

mestách a obciach. Napriek úsiliu obce nebolo možné zo

strany MIRI zorganizovať kurzy priamo v obci Lukáčovce. Obec

preto poskytuje riešenie formou zabezpečenia dopravy

obecným autom.

Do projektu sa zapojilo 22 seniorov z našej obce, medzi nimi    

aj pani Oľga Šešerová, ktorá si túto možnosť veľmi pochva-

ľovala. Účastníci získali bezplatne tablet a dátový balíček

mobilného operátora. Počas kurzu sa naučili základy práce       

s digitálnymi zariadeniami, internetom, ako aj komunikáciou      

v online prostredí, čo im umožnilo  zlepšiť  kontakt  so  svojimi  

blízkymi  a  prístup  k informáciám o dianí v obci aj vo svete.

Kurzy budú pokračovať aj v roku 2026, aby sa ďalší

záujemcovia zo Slovenska mohli zapojiť a získať nové digitálne

zručnosti.
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Výstavbe veterných elektrární
v katastri Lukáčoviec

Naši seniori sa zúčastnili školenia
digitálnych zručností



Čakajú nás komunálne voľby: 
V roku 2026 nás čakajú riadne komunálne voľby, v ktorých

občania rozhodnú, kto bude viesť ich mestá, obce a samo-

správne kraje —  vrátane starostov, primátorov a členov zastu-

V roku 2025 obec Lukáčovce na 6. zasadnutie obecného zastupitelstva schválila pokračovanie členstva v mie-

stnej akčnej skupine OZ RADOŠINKA pre programové obdobie 2023 – 2027.  S potešením môžeme oznámiť, že

piteľstiev. Riadne komunálne voľby sa budú konať v sobotu 24. októbra 2026.

Sme radi, že pokračujeme v spolupráci s OZ RADOŠINKA

AKTUALITY Z OBCEAKTUALITY Z OBCE
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Budeme si voliť starostu a poslancov obecného zastupiteľstva

naša spolupráca bude pokračovať aj v nasledujúcom období a k nám sa pridali ďalšie nové obce: Čermany, Moravany nad

Váhom, Banka, Hubina a Ducové, ako aj noví členovia z neverejného sektora.

Vďaka OZ RADOŠINKA sa aj v našej obci Lukáčovce podarilo zrealizovať viaceré projekty, ktoré prispievajú k rozvoju a skva-

litneniu verejných priestorov a služieb pre obyvateľov a návštevníkov. Medzi aktivity, ktoré sa vďaka spolupráci s OZ RADOŠINKA

podarilo podporiť, patrí realizácia úprav verejných priestranstiev pri kultúrnom dome v Lukáčovciach – projekt bol zameraný na

tvorbu a skrášlenie priestoru dostupného pre všetkých obyvateľov a návštevníkov obce.

V novom programovom období bude možné spolupracovať až 34 obcí a 36 fyzických a právnických subjektov, pričom OZ

RADOŠINKA sa v roku 2026 zameria na získanie štatútu MAS v rámci výzvy 3/SP/2025 – 77.1 a na spustenie podpory z fondov

Európskej únie prostredníctvom programu LEADER, založeného na novej a schválenej stratégii rozvoja územia.

Tešíme sa na ďalšie spoločné projekty a na posilnenie spolupráce, ktorá už priniesla hmatateľné výsledky aj v našej obci.

Budovanie Európy s miestnymi zastupiteľmi

V rámci siete miestnych zástupcov Európskej únie navštívili

zástupcovia slovenských obcí, miest a regiónov v dňoch 19. –

21. novembra 2025 Brusel a inštitúcie Európskej únie. Počas

návštevy sa zúčastnili aj diskusie na oficiálnom zastúpení SR pri

EÚ, kde sa stretli so stálym predstaviteľom SR Jurajom

Nociarom a odborníkmi z Ministerstva investícií, regionálneho

rozvoja a informatizácie SR. Diskusia bola zameraná na budúce

financovanie EÚ, poľnohospodárstvo, obranu a  bezpečnosť.

Obec pokračuje v obnove nájomných bytov
z prostriedkov fondu opráv

Veľká časť rozhovorov sa venovala najmä možnostiam investícií do regiónov, financovaniu z Plánu obnovy a spôsobu, akým sa

vyhlasujú, schvaľujú a realizujú výzvy na projekty. Cieľom návštevy bolo získať aktuálne informácie a lepší prehľad o príleži-

tostiach, ktoré môže Európska únia ponúknuť aj našim obciam a mestám.

Obec  dlhodobo a systematicky obnovuje nájomné byty z fondu

opráv, ktorý tvoria samotní nájomníci. Cieľom týchto investícií

je zlepšovanie technického stavu bytových domov, zvýšenie

komfortu bývania a znižovanie energetickej   náročnosti.  V  roku   

2025  obec  pokračovala  v  modernizácii nájomných bytov.

V mesiaci júl prebehla výmena strešných okien, ktorá prispela k lepšiemu presvetleniu a k zníženiu tepelných  strát. V  auguste  

nasledovala  obnova  systému  ohrevu  teplej  vody  s  cieľom  zvýšiť  jeho  spoľahlivosť.

V septembri bola zrealizovaná izolácia strechy pomocou fúkanej drevenej izolácie. Toto riešenie prinieslo zlepšenie tepelnoizo-

lačných vlastností objektu a prispeje k úsporám energií. Všetky práce boli financované z fondu opráv. Obec bude v obnove

bytových domov pokračovať aj v nasledujúcom období podľa finančných možností a technických potrieb.

FACEBOOK:  STÁLE ZASTÚPENIE SR PRI EÚ V BRUSELI 



Príprava projektovej dokumentácie pre obnovu elektrického vedenia

Viacerí obyvatelia si všimli vyznačené trasy a značky na

miestnych komunikáciách a v okolí domov. Ide o práce

súvisiace s prípravou projektovej dokumentácie, ktorú

zabezpečuje spoločnosť Západoslovenská distribučná, a. s.,

Bratislava.

V rámci tejto prípravy prebieha zameriavanie a vytyčovanie

inžinierskych sietí, ktoré je nevyhnutné pre správne

naplánovanie budúcich úprav a rekonštrukcie elektrického

vedenia. Tieto činnosti slúžia výlučne na zber podkladov pre

projekt a v súčasnosti ešte neznamenajú začiatok samotných

stavebných prác.Vytyčovanie sietí bude pokračovať aj v jarných

mesiacoch, aby boli k dispozícii všetky potrebné údaje pre

spracovanie projektovej dokumentácie.

AKTUALITY Z OBCEAKTUALITY Z OBCE

AUTOR ČLÁNKU:
MÁRIO ZÁHORSKÝ
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Stiahnite si aplikáciu MUNIPOLIS a majte našu obec vždy po ruke.

Prostredníctvom tejto služby vás budeme pravidelne informovať o dôležitých

novinkách a udalostiach – formou notifikácií v mobilnej aplikácii alebo e-mailom.

Pre seniorov je MUNIPOLIS dostupný aj ako SMS rozhlas; o jeho aktiváciu môžu

požiadať osobne na obecnom úrade vyplnením jednoduchého formulára.

Služba je bezplatná pre všetkých občanov obce. Po stiahnutí aplikácie sa

prihlásite telefónnym číslom, ktoré ste použili pri registrácii. V aplikácii si násle-

dne môžete nastaviť, o aký typ oznamov máte záujem, aby sme vám zasielali len

informácie, ktoré sú pre vás dôležité.

Lukáčovce v mobilnej aplikácií - majte prehľad o tom, čo sa deje v našej obci

Obec Lukáčovce pripravuje pre občanov nový virtuálny cintorín dostupný

online na portáli virtualnycintorin.sk. Tento moderný nástroj umožňuje

pohodlne vyhľadávať hrobové miesta a údaje o zosnulých – podľa mena,

priezviska či čísla hrobu – priamo z domu. Premyslená digitálna mapa uľahčuje

orientáciu a spomienku na tých, ktorých sme stratili.

Momentálne je databáza ešte v priebehu dopĺňania. Zatiaľ obsahuje najmä údaje

získané z nápisov na pomníkoch a ich postupné overovanie stále prebieha. 

Virtuálny cintorín obce Lukáčovce

Prosíme preto občanov o trpezlivosť pri kontrole údajov a v tejto fáze nás nekontaktujte ohľadom nezrovnalostí – aktualizácie
údajov sa kontinuálne robia priamo v systéme. Čoskoro budú všetky funkcie portálu plne funkčné – bude možné zapáliť virtuálnu
sviečku za svojich blízkych aj objednať kvety priamo k vybranému hrobovému miestu.

Na portáli je zverejnených dnes už viac ako 700 virtuálnych cintorínov obcí a miest z rôznych regiónov Slovenska. To znamená, že
stovky samospráv sprístupnili svojim obyvateľom digitálny prístup k pamiatke zosnulých, čo posúva pietu do modernej podoby
pre 21. storočie. 

Virtuálny cintorín Lukáčovce

Mobil s OS Android Mobil s OS od Apple
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Nový systém zberu komunálneho odpadu od 1. januára 2026

Od 1. januára 2026 prechádza obec Lukáčovce na vážený množstvový zber
komunálneho odpadu podľa Všeobecne záväzného nariadenia č. 7/2025.
Cieľom je zaviesť spravodlivejší systém, v ktorom každý zaplatí za skutočné
množstvo vyprodukovaného odpadu.

Predpokladaný preddavok za vývoz komunálneho odpadu je stanovený na
44,20 € na osobu v domácnosti. Tento výpočet vychádza z 13 vývozov
ročne, ceny 0,20 € za kilogram a predpokladaného množstva odpadu 17 kg
na osobu.

AKTUALITY Z OBCEAKTUALITY Z OBCE

Vedeli ste že?

…môžete požiadať obec
o príspevok pri narodení
dieťaťa?

…je možné podať žiadosť o
obecný nájomný byt
elektronicky?

…si môžete rezervovať
kultúrny alebo družstevný
dom elektronicky?

...uplatnenie úľavy na
poplatok za komunálne
odpady môžete podať
elektronicky?

…správnym triedením
odpadu môžete znížiť
množstvo komunálneho
odpadu a tým aj výšku
poplatku?

…odovzdaním použitého
kuchynského oleja na
obecnom úrade môžete
získať nový olej alebo ocot?

Minimálna hmotnosť odpadu na domácnosť je stanovená na 110 kg ročne, čo predstavuje 22 € na domácnosť. Obec určila,        

že každá domácnosť musí rátať aspoň s touto minimálnou hodnotou.

Počas roka bude obec sledovať skutočne odvážené množstvo odpadu zo zberných nádob. Ak domácnosť vyprodukuje menej

odpadu, než zodpovedá zaplateným preddavkom, rozdiel sa zohľadní v nasledujúcom roku. Najnižšia suma, ktorú domácnosť

zaplatí, je teda 22 € za rok. Naopak, ak domácnosť vyprodukuje viac odpadu, než pokrývajú preddavky, vzniknutý rozdiel bude

doplatený na základe rozhodnutia obce.

V  uplynulých rokoch  bola miera  vytriedenosti  komunálneho  odpadu  v obci dlhodobo nízka – pravidelne  pod  hranicou 50 %.

V roku 2023 dosiahla len 23 %, v roku 2024 42 %. Zlom nastal v roku 2025, keď vytriedenosť odpadu stúpla na 69 %. Tento

výrazný nárast potvrdzuje, že rozhodnutie pani starostky zabezpečiť nádoby na bioodpad bolo správne a efektívne.

Veľká časť biologicky rozložiteľného odpadu, ktorý predtým končil v komunálnom odpade, je dnes správne triedený. Tento krok

významne prispel k zlepšeniu odpadového hospodárstva v obci a k ochrane životného prostredia.

Autor článkov: Mário ZáhorskýAutor článkov: Mário Záhorský



LUKÁČOVCE VAŠIMI OČAMILUKÁČOVCE VAŠIMI OČAMI
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Zažijeme najväčšie zatmenie Slnka od roku 1999

Rok 2026 sa zapíše do pamäte všetkých milovníkov astronómie.
Obloha ponúkne sériu mimoriadnych úkazov, ktoré budeme
môcť pozorovať aj zo Slovenska. 

A to od najvýraznejšieho zatmenia Slnka od roku 1999, cez
zatmenie Mesiaca, až po ideálne podmienky na pozorovanie
meteorického roja Perzeidy či vianočný supermesiac.

Hlavným lákadlom roka bude čiastočné zatmenie Slnka 12.
augusta  2026.  Pôjde  o  najvýraznejšie  zatmenie,  aké  bude zo
Slovenska možné pozorovať až do roku 2075.  Zaujímavosťou je,

že zatmenie nastane pri západe Slnka, ktoré bude vyzerať ako úzky kosáčik nízko nad obzorom. Úplné zatmenie Slnka bude
viditeľné najmä v Španielsku, no aj čiastočná fáza zo Slovenska bude výnimočná.

Perzeidy bez rušenia Mesiacom
Len niekoľko hodín po zatmení Slnka vyvrcholí meteorický roj Perzeidy, ktorý patrí medzi najobľúbenejšie meteorické roje roka.  
V roku 2026 budú podmienky mimoriadne priaznivé. Mesiac bude krátko po nove, takže oblohu nebude rušiť jeho svit. Za ideál-
nych podmienok možno uvidíme až okolo 80 meteorov za hodinu

Zatmenie Mesiaca koncom leta
Ďalším nádherným úkazom bude čiastočné zatmenie Mesiaca 28. augusta nadránom. Do zemského tieňa sa ponorí 92 až 93
percent mesačného disku. Mesiac získa typický oranžovo-červený odtieň a maximum zatmenia nastane krátko pred jeho
západom. Aj keď nepôjde o úplné zatmenie, jeho intenzita bude veľmi blízka úplnej fáze.

Vianočný supermesiac ako symbolická bodka
Rok 2026 zakončí supermesiac na Štedrý deň, 24. decembra. Mesiac sa vtedy priblíži k Zemi na približne 356-tisíc kilometrov,
vďaka čomu bude na oblohe pôsobiť väčší a jasnejší než zvyčajne. Vianočná noc tak dostane aj výnimočný astronomický rozmer. 

Nezvyčajné divadlo na oblohe: Polárna žiara nad Slovenskom

V noci z 19. januára 2026 mali obyvatelia našej obce možnosť pozorovať na oblohe vzácny prírodný úkaz – polárnu žiaru, ktorá
bola výnimočne viditeľná aj nad Lukáčovcami. Mnohí občania tento jedinečný jav zachytili na fotografiách, za ktoré im úprimne
ďakujeme. Fotografie obyvatelia okamžite zdieľali na sociálnych sieťach alebo nám ich poslali do obecného fotoalbumu
„Lukáčovce vašimi očami“.

Polárna žiara vzniká pôsobením nabitých častíc zo Slnka, ktoré pri  zvýšenej slnečnej aktivite reagujú s  atmosférou  Zeme a vy-
tvárajú farebné svetelné efekty. Bežne sa vyskytuje najmä v severských krajinách, no pri silnejších slnečných búrkach sa
objavuje aj v našich zemepisných šírkach. V posledných rokoch  je  tento  úkaz  viditeľný  častejšie,  pretože  Slnko sa nachádza    
v období zvýšenej  aktivity.  Pre  ľudí na Zemi nie je polárna žiara nebezpečná a možno ju bezpečne pozorovať voľným okom.

AUTOR: MAGDALENA MAGGIE VARGOVÁ /FACEBOOK/ AUTOR: BOHUMIL KIŠAC /FACEBOOK/ AUTOR: MAJA LAZARČÍKOVÁ /FACEBOOK/

Lukáčovce vašimi očami

Pozrite si, ako vyzerá naša dedina vašimi očami. Zbierka fotografií, ktoré ste zachytili

svojimi fotoaparátmi počas prechádzok. Album pravidelne dopĺňame, preto sa sem

občas vráťte. Budeme radi, ak prispejete aj vy zaujímavými zábermi našej krásnej dediny.

Autor článku: „Nezvyčajné divadlo na oblohe: Polárna žiara nad Slovenskom“, Mário ZáhorskýAutor článku: „Nezvyčajné divadlo na oblohe: Polárna žiara nad Slovenskom“, Mário Záhorský

Zdroj článku: „Zažijeme najväčšie zatmenie Slnka od roku 1999“,  www.imeteo.skZdroj článku: „Zažijeme najväčšie zatmenie Slnka od roku 1999“,  www.imeteo.sk



Videli ste situáciu, keď auto zberovej spoločnosti, ktoré bežne vyváža kontajnery na zmesový odpad, prišlo vyviezť viaceré
kontajnery vytriedeného odpadu za sebou? Alebo, že zberová spoločnosť naraz naložila na korbu vrece s kovmi aj vrece so
sklom? Na základe tohto ste mohli prísť k záveru, že je zbytočné doma triediť odpad, veď aj tak sa to všetko odvezie na jednu
kopu či na skládku.

Treba si však uvedomiť, že vytriedený odpad je surovinou, s ktorou sa obchoduje a následne sa používa na výrobu nových
výrobkov. Triedením a recykláciou sa šetria prírodné zdroje aj zásoby nerastných surovín. Správne vytriedený odpad je opä-
tovne spracovaný a využitý.

No a pokiaľ ide o vývoz odpadu, existuje viacero typov zberných vozidiel, ktoré majú rozličné technické riešenia. Často sa stáva,
že zberová spoločnosť používa to isté vozidlo na zber zmesového odpadu a tiež na zber triedeného odpadu.

Existujú i také zberové vozidlá, ktoré majú rozdelený nákladný priestor a pri vývoze sa súbežne zbierajú rôzne vytriedené druhy
odpadu. Každá zložka sa však vtedy sype zvlášť do osobitného zásobníka, ktorý je súčasťou nákladného priestoru vozidla.
Vytriedený  odpad  potom  putuje  na  triediacu  linku,  kde  sa  ďalej  dotrieďuje.  Napríklad  plastové  fľaše  sa  následne  triedia
aj podľa farieb.

Občas sa skutočne môže stať, že odpad, ktorý patrí do farebných kontajnerov, končí na skládke. Je to ale kvôli nevhodnému
správaniu spotrebiteľov – keď odpad nevložia do adekvátneho kontajnera na triedený odpad, ale do kontajnera na komunálny
odpad. Takéto správanie zákon o odpadoch nepovoľuje. Na skládky odpadov sa vyváža odpad, ktorý už nie je možné ďalej
recyklovať ani energeticky zhodnotiť.

Ak sa teda pýtame: „Aj tak všetok vytriedený odpad končí na jednej kope… Je to skutočne tak?“ odpoveď znie – nie. Správne
vytriedený odpad nekončí na skládke, ale putuje na ďalšie spracovanie a recykláciu, kde dostáva nový život v podobe nových
výrobkov.

„Aj tak všetok vytriedený odpad končí na jednej kope…“ 
Je to skutočne tak?

ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVOODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO
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Jednoduché pravidlá, ktoré vám pomôžu znížiť množstvo zmesového odpadu

10 jednoduchých pravidiel, ktoré vám pomôžu znížiť množstvo zmesového odpadu.

 Pouvažujte, či by sa daná vec nedala opätovne použiť.

 Vytrieďte dôsledne všetok odpad.

 Triedime odpad preto, aby čierna nádoba na zmesový odpad zostala (ideálne) prázdna.

 Nevykladajte vašu čiernu nádobu, ak je poloprázdna, obec (a teda aj vy) totiž platí za každý výsyp nádoby.

 V žiadnom prípade nedopĺňajte čiernu nádobu odpadom, ktorý sa dá ešte vytriediť zvlášť bio odpadom a stavebným

odpadom.

 Zmesový odpad je tým najdrahším odpadom, likvidácia 1 tony stojí približne 60€ pričom tento rok má táto cena narásť na

viac ako 100€.

 Zber a recyklácia papiera, plastov a skla nie je zahrnutá v poplatku za odpady.

 Ak vám je jedna nádoba na plast alebo papier málo, môžete si doobjednať ďalšiu, prípadne vyložiť vrece vedľa nádoby.           

Ani za vývoz tohto separovaného odpadu neplatíte.

 Ak máte veľkorozmerný odpad, tak ho nevykladajte vedľa zbernej nádoby, ale využite zberný dvor v obci.

 AKTUÁLNA
VYTRIEDENOSŤ

ODPADU V
NAŠEJ OBCI ZA

ROK 2025 JE
69%.

Zdroj článku: „„Aj tak všetok vytriedený odpad končí na jednej kope…“ Je to skutočne tak? “, OZV ENVI – PAKZdroj článku: „„Aj tak všetok vytriedený odpad končí na jednej kope…“ Je to skutočne tak? “, OZV ENVI – PAK
Zdroj článku: „Jednoduché pravidlá, ktoré vám pomôžu znížiť množstvo zmesového odpadu“, www.pzo.skZdroj článku: „Jednoduché pravidlá, ktoré vám pomôžu znížiť množstvo zmesového odpadu“, www.pzo.sk



Triedenie odpadu je dnes prirodzenou súčasťou života moderných obcí a miest. Napriek tomu si mnohí neuvedomujú, aký veľký
význam má správne nakladanie s odpadom pre životné prostredie, úsporu energií aj prírodných zdrojov. Každý z nás môže
svojím správaním prispieť k čistejšiemu okoliu a udržateľnejšej budúcnosti.

Vedeli ste napríklad, že recykláciou jednej plastovej fľaše je možné ušetriť energiu potrebnú na trojhodinové svietenie 60-
wattovej žiarovky? Zo 150 vyzbieraných plastových fliaš sa dá vyrobiť jeden koberec. Plast tak nemusí skončiť na skládke, ale
môže dostať nový život v podobe užitočných výrobkov. Veľkú časť komunálneho odpadu tvorí biologicky rozložiteľný odpad – až
približne 50 %. Ide najmä o zvyšky jedla, šupky z ovocia a zeleniny či záhradný odpad. Správnym triedením do hnedých nádob
alebo kompostovaním sa tento odpad môže vrátiť späť do prírody vo forme kvalitného kompostu, ktorý zlepšuje pôdu a znižuje
množstvo odpadu na skládkach. Hliníkové konzervy patria medzi najlepšie recyklovateľné materiály. Už približne do šiestich
týždňov sa môžu vrátiť späť do obehu ako nový výrobok. Podobne aj oceľové plechovky nekončia zbytočne – po spracovaní          
z nich môžu vzniknúť napríklad kľúče alebo ďalšie kovové výrobky. Sklo je jedinečný materiál, ktorý je možné recyklovať prakticky
donekonečna bez straty kvality. O to dôležitejšie je jeho správne triedenie. Naopak, sklo odhodené vo voľnej prírode sa nikdy
nerozloží a zostáva v prostredí navždy.

Zaujímavým faktom je aj to, že cigaretové filtre sa rozkladajú až 12 rokov a patria medzi najčastejší odpad nachádzaný v prírode.
Ich odhadzovanie na zem preto predstavuje významnú ekologickú záťaž. Recyklácia papiera má taktiež veľký význam. Na výrobu
jednej tony novín sa spotrebuje približne 24 stromov, preto triedenie papiera pomáha šetriť lesy aj energiu. Nápojové kartóny          
sa po spracovaní môžu premeniť napríklad na darčekové tašky, papierenské výrobky či stavebné materiály.

Triedenie odpadu nie je len povinnosťou, ale aj príležitosťou, ako každý z nás môže prispieť k ochrane životného prostredia. Stačí
málo – správne vyhodiť odpad do príslušného kontajnera. Výsledkom je čistejšia obec, zdravšie prostredie a lepšia budúcnosť
pre ďalšie generácie.

Triedenie odpadu má zmysel – aj malé kroky robia veľký rozdiel

ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVOODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO
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Prečo je dôležité nekosiť trávu v máji: Nechajme prírode čas na život

Máj je mesiacom, keď sa príroda naplno prebúdza k životu. Stromy sa zazelenajú, kvety rozkvitajú a lúky sa menia na
pestrofarebné koberce. No práve v tomto čase čelí biodiverzita veľkému ohrozeniu – predčasným zásahom do prírodného cyklu
v podobe intenzívneho kosenia.

Kosenie v máji ničí hniezdiská aj potravu

V máji mnohé druhy hmyzu, najmä včely, čmele a motýle, nachádzajú potravu v kvitnúcich lúčnych rastlinách. Ide o kľúčové
obdobie ich života, pretože práve teraz sa začínajú rozmnožovať a zakladať kolónie. Predčasné kosenie lúky doslova zničí ich
životný priestor a potravinové zdroje. Rovnako sú trávy a kvety úkrytom pre drobné živočíchy a vtáky, ktoré si v tejto vegetácii
zakladajú hniezda. Pri kosení tak neraz dochádza k ich neúmyselnému zničeniu.

Odlúčením od prírody si škodíme sami

Z dlhodobého hľadiska prispieva intenzívne kosenie k úbytku druhovej rozmanitosti. Lúky bez rozkvitnutých rastlín sú tiché
a bez života. A keď zmizne hmyz, postupne odchádzajú aj vtáky či drobné cicavce. Tento reťazec má priamy vplyv aj na ľudské
prostredie – znižuje kvalitu pôdy, narúša prirodzené opeľovanie a narastá riziko erózie.

Autor článkov: Mário ZáhorskýAutor článkov: Mário Záhorský
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Profesor Jozef Hraška, rodák z obce,  
získal Cenu za vedu a techniku 2025

Vo štvrtok 13. novembra 2025 si slovenské vedecké osobnosti
prevzali ocenenia za mimoriadny prínos v oblasti vedy a tech-
niky. Medzi ocenenými je aj dlhoročný pedagóg a vedecká
osobnosť Stavebnej fakulty STU profesor Jozef Hraška.

Odovzdávaním Cien za vedu a techniku každoročne vrcholí
Týždeň vedy a techniky. Na slávnostnom galavečere si význa-
mné ocenenia odnieslo celkovo osem vedeckých osobností        
a  jeden  vedeckotechnický  tím.  

Prezident SR udelil štátne vyznamenania: Ladislav Lampert,
protikomunistický odboj a tzv. „čierny barón“

Ocenenia boli udeľované v piatich kategóriách. Cenu za celoživotné zásluhy v oblasti vedy a techniky získal prof. Ing. Jozef
Hraška, PhD., z Katedry konštrukcií pozemných stavieb Stavebnej fakulty STU za celoživotný prínos v oblasti stavebnej fyziky so
zameraním na denné osvetlenie a insoláciu budov. Jeho dielo je príkladom plodnej práce, ktorá zásadne ovplyvnila rozvoj
odboru. Ako pedagóg zároveň významnou mierou prispel k výchove generácií odborníkov, ktorí v súčasnosti pôsobia v akadem-
ickej sfére aj v praxi.

Cena je oslavou a uznaním tých, ktorí roky štúdia a práce venovali vedeckému a technickému pokroku. O laureátoch rozhoduje
komisia pozostávajúca zo zástupcov orgánov štátnej správy, vysokých škôl, vedecko-výskumných inštitúcií a ďalších
zainteresovaných subjektov.

Prezident Slovenskej republiky Peter Pellegrini odovzdal
Ladislavovi Lampertovi vyznamenanie Rad Ľudovíta Štúra I.
triedy, občianskeho druhu, za mimoriadne zásluhy o demo-
kraciu a jej rozvoj, ľudské práva a slobody a ich ochranu. Toto
štátne vyznamenanie mu bolo odovzdané pri oficiálnej slávnosti
10. januára 2026 v Koncertnej sieni Slovenskej filharmónie          
v Bratislave.

Ladislav Lampert sa narodil 9. februára 1924 v obci Lukáčovce.
Štúdium začal na cirkevnom gymnáziu v Nitre, pokračoval na
priemyslovke v Bratislave, kde aj v roku 1945 zmaturoval.

AUTOR: CVTI SR

Vysokú školu nedokončil, pretože jeho otca pre vlastníctvo pôdy označili za buržuja. Na vojenskú službu nastúpil v októbri 1950
ako bežný vojak. Po preštudovaní materiálov ho preradili do tímu PTP. Pracoval na pomocných stavebných prácach po
prevelení do Strašíc, kde pôsobil asi pol roka, na stavbe cesty a barakoch. Odtiaľ išiel pracovať do Plzne.

Po návrate z PTP v roku 1953 sa nevrátil domov do Lukáčoviec, oženil sa a zostal v Bratislave. Napriek tomu, že režim vyžadoval
totálnu zamestnanosť, nikto mu prácu nechcel dať. Podarilo sa mu zohnať prácu vďaka kamarátovi v podniku Stavprojekt, kde
pracoval v Ateliéri 4. Bol to štátny podnik, preto tu mohol ako bývalý PTP-eák pracovať iba na udelenú výnimku.

Po zrušení Ateliéru 4 sa jeho členovia osamostatnili a v správe ministerstva zdravotníctva pôsobili pod názvom Zdravoprojekt.
Ladislav Lampert tam pôsobil najskôr ako vedúci projektant, neskôr ako hlavný projektant. Počas kupónovej privatizácie celý
Zdravoprojekt zanikol. On však aj v dôchodkovom veku do 85-ky pracoval na živnosť a menšie projekty robil aj neskôr. Pracoval
napríklad na rekonštrukcii kúpeľov v Dudinciach. Dostal rôzne diplomy za prácu, ale tiež odznaky PTP, z ktorých nemá radosť        
a nevníma ich ako ocenenie, lebo mu pripomínajú ťažké obdobie života.

Ladislav Lampert má 101 rokov a dnes je najstarší „čierny barón“. Teda najstarší spomedzi posledných politických väzňov, ktorí
prešli v 50. rokoch nedobrovoľne vojenskými tábormi nútených prác, kam ich komunistický režim poslal na prevýchovu ako
nespoľahlivé politické živly.

NA FOTOGRAFII LADISLAV LAMPERT (UPROSTRED), KTORÉMU PREZIDENT SLOVENSKEJ REPUBLIKY
PETER PELLEGRINI (VĽAVO) UDELIL ŠTÁTNE VYZNAMENANIE

Zdroj článku: „Profesor Jozef Hraška, rodák z obce, získal Cenu za vedu a techniku 2025“, CVTI SRZdroj článku: „Profesor Jozef Hraška, rodák z obce, získal Cenu za vedu a techniku 2025“, CVTI SR

Zdroj článku: „Prezident SR udelil štátne vyznamenania: Ladislav Lampert, protikomunistický odboj...“, www.pravda.skZdroj článku: „Prezident SR udelil štátne vyznamenania: Ladislav Lampert, protikomunistický odboj...“, www.pravda.sk

AUTOR: SITA



Narodil sa 31. marca 1934 v Lukáčovciach. Po stredoškolských štúdiách
pokračoval na Elektrotechnickej fakulte SVŠT v Bratislave v rokoch 1953 – 1958.
Následne pracoval na Katedre lekárskej biochémie UK v Bratislave, neskôr na
Katedre fyziky a nukleárnej medicíny, premenovanej na Katedru biofyziky. V roku
1972 obhájil kandidátsku dizertačnú prácu, v roku 1977 bol habilitovaný (CSc.)          
a v roku 1997 inaugurovaný za profesora. Prešiel viacerými pracovnými pozíciami,
až napokon sa stal vedúcim Katedry biofyziky; pôsobil aj ako prodekan LF UK pre
výchovno-vzdelávaciu činnosť.

Po odchode z LF UK pracoval na Slovenskej zdravotníckej univerzite, kde pôsobil
ako vedúci katedry. Prednášal lekársku fyziku, biofyziku a lekársku štatistiku. Bol
školiteľom   pre  študijné  odbory lekárska  biofyzika  a  verejné  zdravotníctvo,  tiež
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Prof. Ing. Vít Šajter Csc

Literárny historik sa narodil 29. marca 1917 v Lukáčovciach. Študoval na
Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave. Po ukončení štúdii v roku
1942 pracoval ako stredoškolský profesor na gymnáziu v Bratislave, od roku 1953
prednášal na Vysokej škole pedagogickej a od roku 1959 už ako docent na
Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave.

Zaoberal sa problematikou štúrovského hnutia, všímal si najmä spoločenské
pomery a progresívne prúdy v kultúrnom živote. Je autorom knihy „Dejiny
slovenskej literatúry“ (vydanej v Bratislave v r. 1963), v ktorej obsiahol vývin
literatúry od začiatku po obdobie realizmu; tiež bol autorom učebníc a čítaniek.
Bol editorom aj recenzentom literatúry historickej produkcie a vydaní klasikov.

Zomrel 6. apríla 1965 v Bratislave.

Autor a zdroj článku: „Prof. Ing. Vít Šajter Csc“, Údaje prevzaté z nekrológu spolupracovníkov a priateľov z Ústavu lekárskej fyziky, biofyziky, informatiky a telemedicíny LF

UK v Bratislave., Alojz Zachar

Autor a zdroj článku: „Prof. Ing. Vít Šajter Csc“, Údaje prevzaté z nekrológu spolupracovníkov a priateľov z Ústavu lekárskej fyziky, biofyziky, informatiky a telemedicíny LF

UK v Bratislave., Alojz Zachar

Doc. Ján Béder 

členom atestačnej komisie a zaslúžil sa o založenie Školy verejného zdravotníctva. Publikoval vyše 100 vedeckých a odborných
prác z lekárskej fyziky a biofyziky, bol spoluautorom vysokoškolských učebníc a zodpovedným riešiteľom viacerých čiastkových
vedecko-výskumných úloh koordinovaných Centrom fyziologických vied SAV.

Bol známy ako vynikajúci pedagóg a prednášateľ, ktorý dokázal veľmi pútavo a prehľadne sprostredkovať učebné témy.

Zomrel 18. mája 2016 v Lukáčovciach.

Dňa 27. decembra 2025 sme si pripomenuli 5. výročie úmrtia vdp. Petra Blahovca,
ktorý pôsobil ako farár vo farnosti Lukáčovce. Rodák z Oščadnice zasvätil svoj
život službe Bohu a ľuďom a počas svojho pôsobenia si získal úctu veriacich             
aj obyvateľov obce.

Narodil sa 8. februára 1976 a za kňaza bol vysvätený v roku 2001. Po kaplánskych
a farských pôsobiskách začal od roku 2012 pôsobiť v Lukáčovciach, kde sa aktívne
venoval duchovnému životu farnosti, obnove kostola a budovaniu farského
spoločenstva. Počas svojho pôsobenia až do predčasného odchodu do večnosti
27. decembra 2020 vo veku 45 rokov zanechal vo farnosti výraznú stopu.

S úctou a vďakou si na neho spomínajú veriaci aj obyvatelia obce Lukáčovce.

vdp. Peter Blahovec

Autor a zdroj článku: „Doc. Ján Béder “, Údaje prevzaté z Encyklopédie Slovenska, sv I., Alojz ZacharAutor a zdroj článku: „Doc. Ján Béder “, Údaje prevzaté z Encyklopédie Slovenska, sv I., Alojz Zachar

Autor článku: „vdp. Peter Blahovec “, Mário ZáhorskýAutor článku: „vdp. Peter Blahovec “, Mário Záhorský



Rok 2025 bol pre naše mládežnícke futbalové družstvá plný výziev, ale aj pekných športových momentov. Naše tímy      
sa počas jarnej aj jesennej časti sezóny snažili dôstojne reprezentovať obec a postupne napredovať vo svojej hre.

HODNOTENIE SEZÓNY 2025:
MLÁDEŽNÍCKE TÍMY ZBIERALI
SKÚSENOSTI AJ ÚSPECHY
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Družstvo U13 sa v jarnej časti umiestnilo na poslednom

mieste. Výrazným problémom bola častá absencia bran-

károv z dôvodu chorôb, a preto museli do brány nastupovať

aj hráči z poľa. Napriek týmto komplikáciám bol herný prejav

lepší ako na jeseň. Najlepším hráčom sa stal Milan Bosák.

Najúspešnejším tímom jarnej časti bola kategória U11. Na

každom turnaji dokázali chlapci vyhrať aspoň jeden zápas     

a predvádzali najkrajší futbal spomedzi všetkých kategórií.

Ich hra bola bojovná, kolektívna a prinášala radosť

fanúšikom. Najlepším hráčom a strelcom bol Daniel Bosák.

Najmladší futbalisti mali počas jari stúpajúcu formu.               

Aj napriek nízkemu počtu hráčov sa snažili podať čo

najlepšie výkony. Často nastupovali bez možnosti striedania,

no ich bojovnosť a chuť do hry boli obdivuhodné.
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Tím patrí medzi najmladšie mužstvá v súťaži. Herný

prejav nie je zlý, no najväčším problémom zostáva

efektivita v zakončení. Pri lepšom premieňaní šancí by

mohli dosahovať ešte lepšie výsledky. Najlepším

hráčom bol Patrik Trebichalský.K
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JESENNÁ ČASŤ SEZÓNY

Kategória U7 má síce nízky počet hráčov, no aj napriek

tomu predvádza pekný futbal a dosahuje dobré

výsledky. Najmenší futbalisti robia veľké pokroky a vy-

tvárajú dobrý základ pre budúcnosť klubu. Najlepším

hráčom bol Samuel Štetina.

Na záver by sme radi vyzvali všetky deti, ktoré majú záujem o futbal, aby sa pridali k nášmu klubu. Radi privítame nových hráčov,

ktorí chcú športovať, rozvíjať svoj talent a vzorne reprezentovať našu obec.

Ďakujeme všetkým trénerom, rodičom a fanúšikom za podporu počas celého roka. Spoločne veríme, že v ďalších sezónach

budeme naďalej napredovať a dosahovať ešte lepšie výsledky.

Jesennú časť sezóny ovplyvnil odchod viacerých hráčov,

ktorých sa zatiaľ nepodarilo plnohodnotne nahradiť.

ŠK Magnus

Autor článku: Stanislav HantákAutor článku: Stanislav Hanták

Autori fotografií: Stanislav HantákAutori fotografií: Stanislav Hanták
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AC NITRA B / LUKÁČOVCE NA VIANOČNOM TURNAJI – AGROTEC GROUP CUP

V decembri 2025 sa v športovej hale v Nitre uskutočnil tradičný Vianočný futbalový turnaj o Agrotec Group Cup. Turnaj prilákal

mužstvá z viacerých regiónov, ktoré si zmerali sily v halovej futbalovej súťaži. Súčasťou turnaja bola aj kate-gória tímov 8. ligy, v

ktorej reprezentovalo našu obec mužstvo AC Nitra B / Lukáčovce. 

Naše mužstvo AC Nitra B / Lukáčovce predviedlo výborné výkony a po napínavých súbojoch obsadilo výborné 3. miesto, čím sa

stali bronzovými medailistami medzi mužstvami 8. ligy.

02.08.2025
ŠK Ivanka pri Nitre – AC Nitra B Lukáčovce :

10.08.2025
FK Trnovec n/Váhom – AC Nitra B Lukáčovce :

17.08.2025
AC Nitra B Lukáčovce – FK Veča :

24.08.2025
FK Nitra – AC Nitra B Lukáčovce :

31.08.2025
AC Nitra B Lukáčovce – FC Cabaj-Čápor :

06.09.2025
MFK Pohranice – AC Nitra B Lukáčovce :

14.09.2025
AC Nitra B Lukáčovce – OFK Veľký Lapáš :

05.10.2025
FK FC Jarok – AC Nitra B Lukáčovce

11.10.2025
AC Nitra B Lukáčovce – OFK Lužianky

19.10.2025
FK Svätoplukovo – AC Nitra B Lukáčovce

26.10.2025
AC Nitra B Lukáčovce – TJ Nové Sady 

02.11.2025
TJ FC Dolné Štitáre – AC Nitra B Lukáčovce

09.11.2025
AC Nitra B Lukáčovce – OFK Golianovo

21.09.2025
ŠK Rumanová – AC Nitra B Lukáčovce :
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HODNOTENIE JESENNEJ ČASTI SEZÓNY 2025/2026

Futbalové mužstvo AC Nitra B / Lukáčovce odohralo v jesennej časti sezóny 2025/2026 v súťaži VIII. liga A ObFZ Nitra celkovo      
14 zápasov. Naši hráči dosiahli 8 víťazstiev, 1 remízu a 5 prehier, čím si vybojovali 25 bodov a umiestnili sa na 6. mieste tabuľky.        
So skóre 46:31 patrilo mužstvo medzi ofenzívne najaktívnejšie tímy súťaže.

Počas celej jesennej časti predvádzali hráči bojovné výkony, viackrát dokázali zvíťaziť aj na ihriskách súperov a dôstojne
reprezentovali obec Lukáčovce. Tím ukázal potenciál a dobrý základ do jarnej časti sezóny.

Veríme, že v jarnej časti nadviažeme na dobré výkony, zlepšíme tabuľkové postavenie a potešíme fanúšikov ďalšími úspechmi.

Autor článku: Juraj HanákAutor článku: Juraj Hanák

Autori fotografií: Juraj HanákAutori fotografií: Juraj Hanák



Veriaci ľud videl v tomto zjavne prst Boží. Na tomto
mieste vystavili štyri Gajdo-šovárske rodiny kaplu
zasvätenú k úcte Panny Márie a sv. Floriána, lebo v ten
čas veľmi často navštevovali veľké požiare chalupy
našich roľníkov a preto sa rozhodli spomenutí postaviť   
kaplu  patrónovi proti ohňu. Vystavená bola v roku 1880.“

Viac ako 10 rokov, sa podrobne venujem lukáčovskému
rodu Gajdoš, keďže po mojej mame patrím do neho tiež.
Tento   rod   patrí   v  Lukáčovciach  k   najstarším,   prvýkrát
je priezvisko Gajdoš písomne uvedené už v roku 1626, teda
pred 400 rokmi. Gajdošovcov bolo v minulosti v Luká-
čovciach vždy veľa, za posledných približne 250 rokov ide
o stovky osôb. Aby som sa v tom vyznal, musel som ich
postupne jedného po druhom priradiť k jednotlivým
rodinám od druhej polovice 18. stor. až do súčasnosti.
Trvalo  mi  to  niekoľko   rokov,  ale  dnes  viem  obyvateľom
a rodákom z Lukáčoviec (dokonca aj s iným priezviskom)
potvrdiť, či bol niekto z ich predkov nositeľom priezviska
Gajdoš  a  aké  je  ich  prepojenie.  Len  v   skratke   napíšem, 
že predkov s týmto priezviskom má veľké množstvo aj sú-
časných obyvateľov Lukáčoviec, pričom o tom určite
vôbec nevedia. Staršie archívne zdroje sa nezachovali,
takže ďalej do histórie sa ísť už nedá a preto som sa roz-
hodol ísť výskumom osôb do šírky, aby som o nich zistil čo
najviac. A teda v prípade výstavby kaplnky aj to, o ktoré
rodiny „Gajdošovárov“ sa vtedy mohlo jednať.
Samozrejme  je  známe,  ktoré   rodiny  sa  o  kaplnku  starali
a starajú, ale pretože v kronike  sa  píše o  štyroch  rodinách
v roku 1880, zaujímalo ma, ktoré to vtedy mohli byť. 

Na jeseň v roku 2022 sa mi náhodou dostali do rúk skeny
kanonickej vizitácie lukáčovskej farnosti z roku 1841.
Kanonická vizitácia je úradná návšteva vyššieho
cirkevného predstaveného (biskup, dekan) v podriadených
farnostiach. Jej cieľom je dohliadnuť na správu farnosti,
liturgiu a život veriacich, pričom výsledky sa zapisujú do
vizitačných protokolov, ktoré sú dnes cenným historickým
prameňom. V spomínanej vizitácii sa okrem iného
nachádza aj časť o sochách, kde som objavil nasledovný
zápis:
„Pri ceste vedúcej do Rišňoviec stojí drevený stĺp s vyte-
saným obrazom šaštínskej Sedembolestnej Panny Márie
zaobstaraná lukáčovským obyvateľom Adamom Gajdo-
šom.“
Zrazu som mal pred očami významnú informáciu, ktorá
zapadla do mozaiky udalostí a taktiež doplnenie resp.
upresnenie opisu v knižke Petra Rusa a v obecnej kronike,
čo presne a kedy stálo na mieste terajšej kaplnky. 

Neďaleko cesty z Lukáčoviec do Alekšiniec, pri bývalej Vlčej
jame, už takmer 150 rokov stojí Kaplnka Sedembolestnej Panny
Márie a sv. Floriána. Prežila pohnuté časy, dve svetové vojny,     
aj obdobie, počas ktorého bolo veľa pamiatok zničených, ale pre
generácie obyvateľov Lukáčoviec je stále významným miestom.
Pozrime sa bližšie na jej históriu. 

V knižnej publikácii lukáčovského rodáka Petra Rusa s názvom   
História  obce  Lukáčoviec,   ktorá  bola  vydaná v roku 1936, sa
píše nasledovné.
„Za hrobitovom medzi kostolom a vinohradmi stojí kaplnka,    
ku ktorej sa pojí táto historka. Pôvodne na tomto mieste bol
stĺp, na ňom obraz či socha Blahoslavenej vekov. Stĺp bol na
glázerovej roli, ktorej majiteľ za prvej komasácie katolíkmi
uctievanú sochu vraj zhodil a zneuctil. Neskôr, keď sa socha
Panny Márie rozpadávala a keď v dedine zúrili veľké požiare,
ľud spolu s kňazom chodil na miesto terajšej kaplnky modliť sa
za odvrátenie nešťastia a z povďačnosti vystaval terajšiu
kaplnku, kde sa v nasledujúcich časoch každoročne konali
náboženské pobožnosti k úcte a k prosbe sv. Floriána,
ochrancu proti požiarom. Kaplnku postavili Gajdošovári v roku
1880.“

V  obecnej  kronike,  ktorá   sa   začala  písať v  roku  1933, sa         
o kaplnke uvádza nasledovné.
„Na tomto mieste pred rokom 1880 stála malá socha Panny
Márie zapravená do dreveného stĺpa. O tejto soche vypráva sa
ešte dnes zaujímavá udalosť. Pozemok, na ktorom stála socha
mal v prenájme židovský obchodník Gláser. Aby mohol celý
pozemok obrábať, drevený stĺp vyvalil a sochu hodil do blízkej
Vlčej jamy, čím zneuctil miesto i sochu. Ako nám ešte žijúci
svedkovia hovoria, zastihol ho za tento neľudský čin, hrozný
trest boží. Sedem rokov trpel na záhadnú nemoc a opustený
skončil svoj život vo veľkých bolestiach. 

Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie a sv. Floriána

STARÉ LUKÁČOVCESTARÉ LUKÁČOVCE
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FOTOGRAFIA KAPLNKY Z ROKU 1971

AUTOR: NEZNÁMY
FOTOGRAFIA KAPLNKY Z ROKU 2023

AUTOR: MARIÁN LUKÁČIK



Na základe roku, v ktorom táto vizitácia vznikla a na základe vtedy žijúcich Gajdošovcov,
viem s istotou potvrdiť, že spomínaný Adam Gajdoš sa narodil v roku 1785 a zomrel v roku
1841. Bol to môj prapraprapradedko, ale zároveň treba povedať, že Adam bol predkom
taktiež mnohých ďalších osôb, ktoré v Lukáčovciach žijú alebo ktoré odtiaľ pochádzajú.
Adam mal päť synov, takže jeho potomstvo sa neskôr široko rozvetvilo. V roku 1880 žil už
iba jeden z jeho synov, čiže kaplnku postavili potomkovia Adamových synov. V tom čase
žilo v Lukáčovciach viac rodín týchto potomkov a preto zistiť, ktoré presne to boli, už
zrejme nebude možné, teda ak sa náhodou zase raz neobjaví nejaký starý dokument.
Predpoklad, že kaplnku postavili potomkovia Adama Gajdoša však potvrdzuje aj skutoč-
nosť, že do jeho rodovej vetvy patria rodiny, ktoré mali neskôr kaplnku v starostlivosti. 

Týmto zistením sme sa posunuli v spoznávaní lukáčovskej histórie zase o niečo ďalej.
Zároveň vieme doložiť, že na miesto súčasnej kaplnky má historickú väzbu veľa potomkov
rodu Gajdoš, aj keď veľa z nich (nás - vás) má v súčasnosti iné priezvisko.

FARSKÝ ÚRADFARSKÝ ÚRAD
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Milí farníci!

V posledných dňoch sme hodnotili uplynulý rok a ani sme sa nenazdali už nám z nového roku uplynulo už niekoľko mesiacov.
spoločne konštatujeme ako ten čas rýchlo letí. Dá sa tomu zabrániť? Veru nie.... Plynutie času neovplyvníme, ale dokážeme žiť
hlbším vnútorným životom. Vtedy pominie povrchné vnímanie sveta okolo nás. Skúsme ísť vo svojom živote do hĺbky. A to
najmä vo vzťahoch. 

Náš život je plný vzťahov. Vzťahy máme k veciam, k domácim zvieratám a samozrejme k ľudom, ktorých máme nablízku. Zdá sa
však, že najplytší vzťah máme k sebe samému. Žijeme vonkajším okolím a sme „bombardovaní“ toľkými reklamami, obrazmi          
a zvukmi, že neustále konzumujeme vonkajší svet a zabúdame na seba a na vnútorný život. Dá overiť kvalita, či hĺbka mojich
vzťahov? Existuje možnosť zistiť ako som na tom? Zaiste, skúsme sa nad tým zamyslieť: My samých seba vnímame cez vzťahy...
Často v myšlienkach hodnotíme kto sa ku mne ako správa. Keď riešim v myšlienkach správanie druhých ku mne, je to prejav
vonkajšieho človeka. Nežijem vo svojom srdci, ale vonkajším životom. To znamená, že mi veľmi mi záleží na tom ako ma vnímajú
druhí. Na tom však nie je nič zlé, avšak ak svoje šťastie podmienim správaniu druhých ku mne, stratím slobodu a stávam sa
„otrokom“ vonkajšieho sveta, ktorý ma hodnotí. Vtedy žijem, len uznaním a pochvalou druhých. A keď neprichádza adekvátna
dávka pohladenia môjho „ega“ som frustrovaný... Ako hovorí sv. Pavol: žije vo mne ten telesný človek... (porov. 1Kor 2,14). Vtedy
prichádza veľké pokušenie nasýtiť svoje vnútro niečím čo nie je vzťah k osobe, ale k veci... a tak nadmieru konzumujeme rôzne
informácie a zvedavosť nás neustále poháňa konzumovať viac a viac rôzne médiá, až sa zamotáme do „sieti“ ktoré nám svet
internetu ponúka. A ani sa nenazdáme a naše srdce je nespokojné a trpí..., preto lebo toto, lebo tamto... a pod.  

Kto však žije vnútorným životom, ten si všíma ako sa ja správam k iným. Ako často sa nám stáva, že šomreme na niečo čo nie je
podľa našich predstáv. Avšak prv než začneme vydávať rozsudky, posúďme samých seba. Opýtajme sa: Mám vzťah k človeku,
ktorý urobil niečo čo sa mi nepáči? Ak niekoho v srdci prijímam, dokážem mu veľa prepáčiť a som k nemu blahosklonný. Ale ak ho
nemám rád, kritizujem všetko čo urobil. Tento jav je v srdci každého z nás. Je len na mne či si vo svojom srdci priznám, že mi
chýba láska, prijatie a neha... A je len na mojom rozhodnutí z ktorého „prameňa sa tejto lásky napijem“. 

Prajem vám, aby sme v hĺbke svojej duše spoznali veľkosť lásky a dobroty Boha, ktorý nás stvoril a ktorý nám podáva pomocnú
ruku. Chyťme sa jej a ON nás pritiahne bližšie k sebe. A keď nás vezme do náručia, spoznáme aký veľmi vzácny je náš život v jeho
očiach. 

Otvorené srdce – kľúč k vnútornému životu

Staré Lukáčovce - Facebook

Ďakujeme Mariánovi Lukáčikovi za jeho nezištnú prácu na facebookovej stránke Staré Lukáčovce, ktorá nám všetkým

prináša kúsok histórie našej obce. Vďaka jeho zanietenosti a trpezlivosti máme možnosť nahliadnuť do života našich predkov

a spoznať príbehy, ktoré by inak mohli zostať zabudnuté. Fotografie, ktoré zverejňuje, spájajú generácie a oživujú spomienky.

Ďakujeme, že svojou prácou prispievate k uchovávaniu nášho kultúrneho dedičstva a robíte Staré Lukáčovce živou súčasťou

nášho každodenného života. 

Autor článku: „Otvorené srdce – kľúč k vnútornému životu”, Mgr. Miroslav HaferaAutor článku: „Otvorené srdce – kľúč k vnútornému životu”, Mgr. Miroslav Hafera

FOTOGRAFIA KAPLNKY Z ROKU 2023

AUTOR: MARIÁN LUKÁČIK

Autor článku: „Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie a sv. Floriána”, Marián Lukáčik - starosta obce Lukáčovce v rokoch 1999 – 2006Autor článku: „Kaplnka Sedembolestnej Panny Márie a sv. Floriána”, Marián Lukáčik - starosta obce Lukáčovce v rokoch 1999 – 2006
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POČET OBYVATEĽOV

ŽENY 578 MUŽI590
PRIEMERNY VEK 42,11 ROKOV PRIEMERNY VEK 41,45 ROKOV

PRIHLÁSILI SA     20 

28.12.2025 Mária Rehušová (81 rokov)

13.11.2025 Ivan Krajčovič (51 rokov)

08.11.2025 Viliam Babulic (83 rokov)

10.10.2025 Peter Krošňák (63 rokov)

02.10.2025 Jaroslav Bojňanský (79 rokov)

15.08.2025 Barbora Rapavá (87 rokov)

10.08.2025 Mária Hanáková (69 rokov)

30.06.2025 Emil Henček (85 rokov)

18.04.2025 Marta Balážiová (nedožitých 75 rokov)

26.02.2025 Ing. Juraj Kollár (41 rokov)

21.02.2025 Emília Lukáčiková (89 rokov)

16.02.2025 Hedviga Žáková (96 rokov)

07.02.2025 Vincent Gajarský (88 rokov)

30.01.2025 Monika Gregušová (nedožitých 70 rokov)

 SPRACOVAL: MÁRIO ZÁHORSKÝ
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